

ОСТВАРЕЊЕ НАЦИОНАЛНОГ ПРАВА

САРАЈЕВО, 4. децембра (СРНА) - На Палама је синоћ одржана заједничка сједница Главног одбора Српске демократске странке српских земаља (СДС СЗ) и Клуба посланика Народне скупштине Републике Српске, на којој је разговарано о актуелној политичкој

ситуацији.

У саопштењу које је издато након сједнице оцијенено је да "међународна заједница увиђа да српски народ треба да оствари национална права пошто се увјерила да Срби увијек имају довољно потенцијала за војни завршетак рата".

Чланови Главног одбора СДС и посланици у Народној скупштини РС, након вишечасовне расправе, констатовали су да је посљедњи развој догађаја дао за право српском народу да оствари свој циљ и потврдио исправност политике руководства РС и СДС СЗ.

"Остварено национално јединство, на чијој основи је створена РС, неизмјерна је вриједност", наводи се у саопштењу и додаје да "органи и институције државе треба да наставе рад ради остваривања основних стратешких циљева српског народа".

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



1

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК 5. ДЕЦЕМБАР • БРОЈ 7529 • ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

МИЛАН МАРТИЋ, ПРЕДСЈЕДНИК РСК, У ИМЕ НАРОДА КРАЈИНЕ

ПИСМО

ЗАХВАЛНОСТИ ЈЕЉЦИНУ

• "С обзиром на то да су у току крајинско-хрватски преговори о нормализацији економских односа, да су неки уговори потписани прије два дана и да је РСК спремна да потпише и нове, вето Руске Федерације у Савјету безбједности је подршка започетом мировном процесу", каже у писму предсједник РСК

Книн, 4. децембра (Искра) - Предсједник Републике Српске Крајине Милан Мартић упутио је данас у име народа Крајине руском предсједнику Борису Јељцину писмо у коме захваљује на спречавању изгласавања резолуције Савјета безбједности којом се намјеравао онемогућити увоз нафте из СР Југославије у РСК.

Оцјењујући овај корак руске дипломатије као најнепосреднију подршку спровођењу Венсовог плана, који је изричито гарантовао непрејудицирање политичког рјешења, Мартић истиче да се поменутом резолуцијом тај принцип покушао нарушити, јер је Хрватска намјеравала ограничити хуманитарне и привредне везе РСК са трећим земљама.

"С обзиром на то да су у

току крајинско-хрватски преговори о нормализацији економских односа, да су неки уговори потписани прије два дана и да је РСК спремна да потпише и нове, вето Руске Федерације у Савјету безбједности је подршка започетом мировном процесу", каже у писму предсједник РСК.

Он даље наглашава да би изгласавањем ове резолуције мировни процес био заустављен, јер нова кажњавања РСК не би омогућила равноправан однос са Хрватском.

Предсједник Мартић на крају пружа увјеравања руском предсједнику Јељцину да су планиране количине нафте из Србије намијењене за потребе болница и школа, као и за друге хуманитарне сврхе током предстојеће зиме.



Милан Мартић



Борис Јељцин

ВРХОВНИ САВЈЕТ ОДБРАНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

ОДБАЧЕНЕ ШПЕКУЛАЦИЈЕ О МОБИЛИЗАЦИЈИ

• Врховни савјет одбране је одбацио све шпекулације које се односе на разлоге спровођења мобилизације и оцијенио их као дестабилизирајуће, а одређене пропусте у мобилизацији оквалификовао као појединачне случајеве који ће бити брзо размотрени и предузете адекватне мјере

Книн, 4. децембра (Искра) - У Книну је синоћ одржана сједница Врховног савјета одбране Републике Српске Крајине (ВСО РСК), на којој је посебно анализирана војнобезбједносна ситуација у Републици.

Како је саопштила Служба за информисање предсједника Републике, констатовано је да је тренутна ситуација оптерећена општом мобилизацијом у Хрватској, гомилањем хрватских трупа дуж границе са РСК, као и отвореним пријетњама и покушајима Хрватске да измисли било какав разлог за нови напад на РСК.

Из тог разлога, а на основу информација и процјена безбједносних органа, превентивно је извршена додатна мобилизација у РСК, како би се створили услови за ефикасан одговор на евентуалан напад.

Тим поводом ВСО је одбацио све шпекулације које се односе на разлоге спровођења мобилизације и оцијенио их као дестабилизирајуће, а одређене пропусте у мобилизацији оквалификовао као појединачне случајеве који ће бити брзо размотрени и предузете адекватне мјере.

Унутрашње стање у држави је оцијенено као задовољавајуће, с обзиром на изузетно сложено окружење у којем се РСК налази.

Чланови ВСО су поздравили и јучерашње потписивање споразума о економским односима са Хрватском и дали пуну подршку његовој реализацији, оцјењујући, међутим, да без досљедног хрватског поштовања загребачког споразума о прекиду ватре није могуће очекивати било какав напредак у реализацији договореног економског аранжмана.

Анализирајући ратне сукобе на просторима бихаћке регије, ВСО је оцијенио да се ради о међумуслиманским обрачунама, односно покушају снага лојалних Фикрету Абдићу да се врате својим кућама.

"У том контексту Српска војска Крајине има задатак једино да заштити државне границе и да спријечи преношење ратног пожара на нашу територију", наглашава се у саопштењу.

На јучерашњој сједници такође је разматрано и материјално стање у СВК, при чему је заузет став да ће ВСО и даље инсистирати на томе да овај сегмент државе буде уредно и у довољној мјери логистички обезбијеђен.

БРИТАНСКИ МИНИСТАР ОДБРАНЕ ДОЛАЗИ У БИВШУ БИХ

СУСРЕТ РИФКИНД-РОУЗ

ЛОНДОН, 4. децембра (СРНА) - Британски министар

одбране Малколм Рифкинд састаће се сутра у Сплиту са командантом УНПРОФОР-а за бившу Босну и Херцеговину генералом Мајклом Роузом - саопштено је данас у британском Министарству одбране.

"За вријеме дводневне посјете бившој Југославији, Рифкинд ће, након Сплита, отпутовати и у Босну", изјавио је портпарол Министарства, не прецизирајући мјесто пута због, како се каже, "безбједносних разлога".

ДЕЦЕМБАРСКИ ДАН У ИЗБЈЕГЛИЧКОМ ЦЕНТРУ БАТНОГА

"ВРАЋАМО СЕ С БАБОМ ИСПРЕД НАС!"

"Враћамо се у Велику Кладуницу онда када се Бабо врати", каже Хитмија Емини. "И миј је син у јединицама Народног одбране и бори се за аутономију, јер и сам бескрајно вјерује у Фикрета Абдића". "Бабо ће све направити јер пам је све и раније дао", говори муслиманске избјеглице.

Страна 5.

КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ ДА
БАЊА ЛУКА

ИНДУСТРИЈА
СВИДЕНИХ
ТКАНИНА

РЕКЛИ СУ • РЕКЛИ СУ • РЕКЛИ СУ

БУТРОС ГАЛИ О КОНФЕДЕРАЦИЈИ РС СА СРБИЈОМ



ХАМБУРГ, 4. децембра (СРНА) - Генерални секретар Уједињених нација

НЕМАМ ПРИМЈЕДБИ

Бутрос Гали изјавио је њемачком "Шпиглу" да нема никакве примједбе на евентуалну конфедерацију Републике Српске са Србијом, јавља дописник СРНЕ из Хамбурга.

Међутим, према писању овог листа, такву могућност муслиманска страна цијени као "глупост" и потпуно неприхватљиву.

Гали је за "Шпигл" такође потврдио постојање планова за повлачење мировних снага из бивше Босне и Херцеговине, јер су му представници влада Француске, Британије, Шпаније, Русије и Канаде "јасно ставили до знања да ће повући своје трупе уколико се муслиманима укине ембарго на увоз оружја".

АНДРЕЈ КОЗИРЈЕВ ПОСЛИЈЕ САСТАНКА У БРИСЕЛУ



МОСКВА, 4. децембра (Танјуг) - Министар иностраних послова Русије Андреј Козирјев изјавио је да је основни резултат састанка контакт-групе на министарском нивоу у Бриселу тај што је примјена силе одбачена као метод регулисања конфликта у бившој Босни.

ОТКЛОЊЕН СЦЕНАРИО СИЛЕ

Према данашњој московској штампи, руски министар је по повратку из Брисела изјавио новинарима у Москви да је у посљедње вријеме било покушаја да се конфликт у Босни ријешит примјеном силе и да је Вашингтон поднио резолуцију у Савјету безбједности о укидању ембарга на увоз оружја босанским муслиманима. Било је, такође, приједлога о масовним бомбардовањима српских положаја у бившој Босни.

Све је то "остављено по страни", изјавио је Козирјев и нагласио да је контакт-група затражила хитну обуставу ратних дејстава на свим линијама фронта. Идеја о евакуацији мировних снага замијењена је подршком тим снагама, додао је руски министар.

Козирјев је поновио тврдњу да је контакт-група дала једнака права свим странама у конфликту, не форсирајући хрватску и муслиманску.

ДАГЛАС ХЕРД: УКОЛИКО СРБИ НЕ ПРИХВАТЕ МИРОВНИ ПЛАН



ЛОНДОН, 4. децембра - Шест британске дипломатије Даглас Херд изјавио је јуче да за неколико недеља може доћи до повлачења Унпрофора из Босне, уколико сукобљене стране у тој бившој југословенској

МОГУЋЕ ПОВЛАЧЕЊЕ УНПРОФОРА

републици не прихвате мировни план контакт-групе.

Херд је телевизијској станици Би-Би-Си изјавио да су се представници пет чланица контакт-групе на састанку у Бриселу сложили да истиче вријеме за дипломатске напоре, који би могли да ријеше сукоб у БиХ.

"Остало нам је неколико недеља, надам се, уколико се нешто катастрофално не деси на

терену, и морамо да их искористимо", рекао је Херд.

Он је изјавио да ће контакт-група покушати да изврши притисак на Србе у бившој Босни да прихвате мировни план.

"За то ће нам бити потребно извјесно вријеме. Ако не успијемо, тада мислим да ће неизбежно доћи до укидања ембарга на увоз оружја и повлачења снага Уједињених нација", рекао је Херд.

МИЛАН БАБИЋ О РУСКОМ ВЕТУ

ПОДРШКА МИРОЉУБИВОЈ ПОЛИТИЦИ КРАЈИНЕ

КНИН, 4. децембра (Искра) - Министар иностраних послова Републике Српске Крајине др Милан Бабић изјавио је Искри да је одлука Русије да у Савјету безбједности спријечи доношење резолуције којом би се Крајини одредило да се у погледу спољне трговине и међународне сарадње потчини хрватској влади, велико охрабрење и подршка мирољубивој политици РСК.

Он је истакао одлучност РСК.

да своју слободу и самосталност одбрани прије свега миром и сарадњом са свима који мир и сарадњу желе.

"Надамо се да ће овакво опредељење РСК, осим Русије, убудуће подржати и остале сталне чланице СБ, како би се мир у овом дијелу Европе и свијета учврстио, а односи на простору бивше Југославије ријешили на начин праведан за све", закључио је Бабић.

"СЛОБОДНА ДАЛМАЦИЈА" КРИТИКУЈЕ ДРЖАВНУ ПОЛИТИКУ

ХРВАТСКО АНАТЕМИСАЊЕ

РУСИЈЕ

ЗАГРЕБ, 4. децембра (Танјуг) - У хрватској штампи се јуче појавио први коментар у коме се осуђује стварање националне антипатије према Русији, а недопустивим се оцјењује одбацивање сарадње са Москвом од стране државне политике.

Зашто би се Хрватска - пише "Слободна Далмација" - морала упуштати у анатемисање Русије, зашто би са њом морала политички и медијски да ратује, док Њемачка своју безбједност и будућност гради на основама Брантове и Колове "источне политике"?

"Начелна и идеолошка одбацивања сарадње са Русијом смије да дозволи свако у свом

стану, али је такво понашање државној политици једноставно недопустиво", истиче дневник.

Коментатор сплитског листа затим поставља многа питања на која се могу дати потврђени одговори. Поред осталог, он пита да ли је Русија признала Хрватску прије САД и да ли је Кинкел против укидања ембарга на увоз оружја као и Козирјев. Најзад, није ли Хелмут Кол изразио позитивно мишљење о приједлогу Била Клинтона, односно Франсоа Митерана, о могућности успостављања конфедерације између босанских Срба и Србије?

Шта је онда у свему теме специфично "руско"

пита лист и супротставља се томе што се Русија у Хрватској доживљава као "неко магловито и злобно православлје" или као стални милитаризам "руског медеједа".

Оцјењујући да је "руски елемент" значајан у свјетској политици, "Слободна Далмација" закључује да га "као таквог треба квалификовати и прихватити, а не тражити просторе за стварање националних антипатија према Русији, гајећи антирусизам на некаквој шематској доктрини и "атибољшевичкој" идеологији.

ПИСМО ДАЛМАТИНСКИХ ПАРТИЗАНА

ЗАУСТАВИТЕ ФАШИЗМ, ПРУЖЕ ТУЋМАНУ!

Ви сте допустили рехабилитацију НДХ-идеологије, инвазију усташких симбола, пјесам, кукастих крстова, слике Анте Павелића, гала-прослава 10. травња, дана проглашења НДХ

БАЊА ЛУКА, 4. децембра (СРНА) - Координациони одбор Савеза антифашистичких бораца Хрватске за Далмацију упутио је отворено писмо председнику Републике Хрватске Франи Туђману, у коме га оптужују за приклањање фашистичким идејама Независне Државе Хрватске (НДХ) и упозоравају да својим ауторитетом заустави нарастајући фашизам у овој републици.

У име 40.000 преживјелих партизана из Далмације и њихових породица у писму се замјера Туђману што је за заступника у хрватском Сабору именован Винка Николића, бившег високог чиновника у усташкој влади, а за велепосланика у Аргентини Иву Ројницу, бившег усташког стојерника.

"Ви сте допустили рехабилитацију НДХ-идеологије, инвазију усташких симбола, пјесам, кукастих крстова, слике Анте Павелића, гала-прослава 10. травња, дана проглашења НДХ. Допустили сте у нашој свакодневници примитивни и стравични плес вампира, који ће Хрватску још једном одвести у пропаст", упозоравају далматински партизани.

Туђману се даље замјера да је лично дозволио да неке јединице Хрватске војске својом организацијом, црним униформача и називима буду вјерна копија усташке квислиншке војске.

"Неке од ваших јединица носе имена познатих злочинаца усташких постројби из прошлог рата. Зауставите фашизам, друже председниче", упозоравају на крају отвореног писма партизани Далмације.

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в. д. главни и одговорни уредник Мирко Млађеновић

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ
"ГЛАС СРПСКИ", Ул. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА
в. д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Осниач лист је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. година. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.

Указом Председника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.

Редакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефони: главни и одговорни уредник 12-836. ДЕСК, огласно и дактилографи: 12-844; 12-848; Бањалука хроника 12-852, телефакс 11-759, Спортска рубрика и Редакција "Дербија" - телефон и телефакс 12-840.

Рукописи се не враћају.

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централа (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-263, телефакс 12-283, директор Штампарнице 12-326.

Динарске уплате на жиро-рачун бр 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни ра-чун бр. 30500-620-71000-522 код Бањалуке банке ДД Бања Лука.

Рјешенjem Министарства информација Републике Српске бр.01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по стопи од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр 15/92).



У ЗАПАДНОЈ СЛАВОНИЈИ

УСТАШЕ СТАЛНО ПРОВОЦИРАЈУ

• Хрватске снаге појачавају груписање и на подручју Нове Градишке, затим у рејону Славонске Пожеге и из правца од Кутине према Новској. Све то говори да је српска војска с правом у сталној приправности и да има разлога за додатну мобилизацију

ОКУЧАНИ, 4. децембра - Хрватске усташе нису се одрекле својих агресивних и злочинских намера. Њима није стало до поштивања споразума и договора о примирју. То потврђује више инцидената које су хрватски бојовници изазвали према српској страни љетос, крајем новембра и почетком овог мјесеца.

Проблем Буковчанске улице, која се налази у тампон-зони код Липика, још није ријешен. У дио те зоне почетком августа ушла су полицијске снаге и с пункта УНПРОФОР-а потисле војнике јорданског батаљона. Послије више протеста УНПРОФОР-у и разговора представника команде 18. корпуса ВСК са надлежним из УНПРОФОР-а у Буковчанској улици стање још није промијењено.

У међувремену, било је и више инцидената с хрватске стране, према војсци и цивилном

становништву РСК, на пакрачком и другим подручјима, али без већих посљедица. Међутим, посљедња четири дана новембра и први дани децембра протекли су у новим инцидентима. Усташе су у зони одговорности јорданског батаљона киднаповали двојицу Срба из Западне Славоније, али то не признају и за сада ништа нису саопштили о њиховој судбини, мада се претпоставља да су у кутинском истражном затвору. Други, много тежи инцидент, како смо већ јавили, догодио се у шуми Прашник, недалеко од Новог Вароша и Старе Градишке. Том приликом непријатељски хрватски диверзанти и терористи из сасједне српске територије убили тројицу војника ВСК. У 18. корпусу ВСК, према досадашњим сазнањима, наглашавају да су усташки терористи кренули са задатком да

нападну команду УНПРОФОР-а и камп у коме се на Пустари повремено задржавају лица која желе да отпутују у иностранство.

Да су у тој својој намери успјели, они би то, по већ њиховој усташкој пракси, приписали српској страни. Након гнусног злочина у Прашнику, настали су нови инциденти. На мјесту званом Иванавац на планини Псуњ упала је нова диверзантска хрватске група. Овог пута ушла је у минско поље у коме је неколико злочинаца рањено, а од једног бојовника остао је и дио ноге, на мјесту експлозије мине на коју је нагазио жалећи да уђе у српску територију. Прве дане децембра Хрвати су из правца пакрачког медицинског центра, који је под контролом хрватских власти, извршили нови инцидент на српску територију испалењено је више тромблонских мина, али жртва и рањених, на срећу није било.

Уз све ово треба нагласити да се у околини Пакраца, а то је ових дана потврдио и УНПРОФОР, примјећује долазак и груписање још једног броја хрватских јединица. Из добро обавјештених извора сазнајемо, такође да се хрватске снаге појачавају и на подручју Нове Градишке, затим у рејону Славонске Пожеге и из правца од Кутине према Новској. Све то говори да је српска војска с правом у сталној приправности и да има разлога за додатну мобилизацију. Хрватској страни уопште се не може вјеровати кад се зна да њени представници једно договарају, а супротно раде. Њихов врховник Фрањо Туђман синоћ рече на конференцији за штампу да ће се, када је на примјер ријеч о Бихаћу, слједити оно што свјетски "чинбеници" буду захтјевали, а генерал Јанко Бобетко и хрватски министар Гојко Шушак, само дан прије су нагласили да ће помоћи муслиманима у бихаћком цепену, а то значи да имају намере да нападну и РСК. Опрез је сада потребнији више него раније.

Г.Ш.

БИХАЋКО РАТНИШТЕ

ИДЕНТИФИКОВАНИ МАСАКРИРАНИ

БАЊА ЛУКА, 4. децембра - Пет старца из села Притока и Рачић, десетак километара јужно од Бихаћа, идентификовани су данас у болници "Свети Лука" у Петровцу. Ради се о Бранку Крљићу (рођеном 1936), Мили Грбићу (1929) - обојица из Притоке - затим Ради Кењалу (1923), Ђури Милисављевићу (1919) и Мили Ковачевићу из Рачића.

Припадници петог корпуса тзв. армије БиХ не само да нису поштедјели немоћне старце, него су их измасакирали до те мјере да је идентификација у петровачкој болници трајала чак два дана! На свим лешевима су видљиви трагови мучења по цијелом тијелу, одсијечани су им удови и други органи, а Ђури Милисављевићу је извађено срце.

Овај масакр се десио након почетног успјеха муслиманске тзв. армије БиХ у октобру ове године када старци нису жалећи да напусте своје куће сматрајући да ничим не могу да угрозе пети корпус.

М. Шл.

ОСНИВАЧКА СКУПШТИНА "ДРУШТВА СРПСКОГ ВАСКРСЕЊА - КОРЈЕН - СРБА У ОТАЏИНИ И ДИЈАСПОРИ"

ДУХОВНОСТ У ПРВОМ ПЛАНУ

БАЊА ЛУКА, 4. децембар - У препуној великој сали Банског двора одржана је Оснивачка скупштина "Друштва српског васкрсења - Корјен - Срба у отаџбини и дијаспори". Присутни су упознати са досадашњим радом иницијативног одбора, програмским циљевима и задацима друштва, те статутом.

Наглашено је да ће друштво егзистирати као отворена, ванстраначка и неполитичка организација, чији ће основни циљеви и задаци бити друштвени, економски и духовни просперитет српског народа. У вези с тим унутар друштва формирано је седамнаест посебних секција, које ће се бавити различитим дјелатностима, као на примјер: јачањем српског православног јединства, јачањем пријатељских веза са Србима исељеницима у цијелом свијету, развијањем културних активности и информативно-издавачке дјелатности, економско-финансијском сарадњом са Србима у дијаспори, научно-техничком сарадњом...

Нарочито велико интересовање присутних побудио је сам назив друштва. Први се за ријеч јавио Божидар Бојанић, правник, који је указао на организационе пропусте учињене при формулисању програма, а изразио је и своје неслагање са ријечју васкрсења, која стоји у називу друштва. Подјелито је присутне да је та ријеч неминовно везана уз смрт и да у овом контексту треба да се измијени. Сличну примједбу упутио је и проф. др Миодраг Миша Вулин, који је предложио да се ријеч васкрсења замијени ријечју ренесанса. Расправи везаној за назив друштва придружио се и Никодин Чавић, теолог, који је друштву замијерио преобимност програма који једним својим дијелом задире и у дјелатности Српске православне цркве. Расправу о називу друштва окончао је Момчило Булајић, председник Клуба одборника СДС-а залажући се за конкретне активности и суштину рада, сматрајући да назив односно име под којим окриљем ће се оне одвијати није толико важно. Назив друштва на крају је препуштен групи језичких стручњака, који ће се позабавити овим проблемом.

На скупу су изабрани скупштински органи: председник Скупштине "Друштва српског васкрсења - Корјен - Срба у отаџбини и дијаспори" је Момчило Булајић, председник Извршног одбора Војин Југоваћ, а одабрани су и председници седамнаест појединачних секција друштва.

Скупштина је завршила рад читањем поздравних телеграма које су упутили Министарство вјера Владе РС, Удружење књижевника Републике Србије и Удружење композитора Републике Србије.

О.ТОШИЋ

НА АЕРОПРОМУ ЛУЧКО КОД ЗАГРЕБА

ЕКСПЛОЗИЈА У ГЛАВНОМ ШТАБУ

ЗАГРЕБ, 4. децембра (СРНА) - Шест особа је рањено у експлозији која се синоћ десила у мјесту Лучко, 15 километара од центра Загреба, извјештава данас хрватски дневни лист "Вјесник".

Хрватски министар унутрашњих послова Иван Јарњак обишао је Лучко, али званично саопштење о узроцима несреће није дато.

Лучко је сједиште Главног штаба специјалне јединице хрватске полиције.

ХУМАНОСТ НАШИХ ГРАЂАНА НА ПРИВРЕМЕНОМ РАДУ У АУСТРИЈИ

ЛИЈЕКОВИ ИЗ ЛИНЦА

• Чланови Српског клуба "Свети Сава" даровали лијекове и крв за спас рањених бораца Војске Републике Српске

БАЊА ЛУКА, 4. децембра - Из аустријског града Линца у Бању Луку је током викенда стигла знатна помоћ. Чланови Српског клуба "Свети Сава" довели су лијекове и санитарски материјал у вриједности од 70.000 њемачких марака које су поклонили војсци Републике Српске.

У посјету је дошло 45 чланова клуба који су јуче дали крв у Заводу за транс-

фузију за спас рањених бораца, након тога посјетили су рањенике који се лијече у Војно медицинском центру и предали им поклоне.

Бошко Марковић, родом из Медвеђе код Лесковца, председник и Недељко Малешевић, родом из Чивчија код Прњавора секретар "Светог Саве" кажу да су чланови овог српског клуба прије петнаест дана дали крв намијењену за

опоравак бораца из Републике Српске Крајине. Истичу да је обавеза сваког нашег грађанина, ма гдје да се налази, да помаже војску и народ у отаџбини. Чланови клуба наставиће акције јер то осјећају као патриотску дужност.

У овој акцији прилоге је дало око 400 наших грађана привремено запослених у Аустрији. Ипак, Живко Милиновић, из Бочца код Бање Луке и Миленко Марић из Прњавора кажу да се све патриоте и хумани људи у што већем броју укључе у акције. Они треба да дођу на ове просторе, односно родни крај и виде

колико је неопходна помоћ, посебно у лијековима. Тада би сигурно чешће давали прилоге.

Чланови "Светог Саве" су свој патриотизам доказа-

ли на најбољи начин, - оним што спасава животе - лијековима и крвљу.

М.ДИЗДАР
Снимио Р.ПАВИЧИЋ



Патриотизам доказали на најбољи начин: Чланови клуба "Свети Сава" у бањолучком Заводу за трансфузију



НА ЛИНИЈАМА ФРОНТА

ЖЕСТОКА ВАТРА ОКО ДОБОЈА

• Поред ватре из пјешадијског и противавионског наоружања дуж линија српске одбране, противник се оглашава и снажном артиљеријском ватром по положајима југозападно од Добоја • Тенковским и минобацачким пројектилима, уз непрестану пјешадијску и снајперску ватру, непријатељ нападао положаје источног фронта одбране озренског ратишта

БАЊА ЛУКА, 4. децембра - Муслиманске снаге су и у протекла 24 часа на свим ратиштима у ширем региону Добоја наставиле несмањеном жестином активна борбена дејства по српским одбрамбеним положајима и насељима, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса у Бањој Луци.

Непријатељ је најжешћа борбена дејства изводио на добојском ратишту. Поред ватре из пјешадијског и противавионског наоружања дуж линија српске одбране, противник се снажном артиљеријском ватром оглашавао из правца Матузића, Каруша, Дебелог брда и Пргача одакле су тукли положаје у рејону Путниковог брда, Економије и Макљеновца, југозападно од Добоја, уз истовремени покушај убацивања двије непријатељске диверзантско-терористичке групе из Пргаче према Грину, те из Уларица према Економији. Српске снаге су адекватном ватром по уоченим непријатељским ватреним танкама неутралисале противничка дејства, а диверзантске групе разбили и присилили на бјекство. Из Бијесе нивома да било шта учине на бојном пољу нападач је из истог правца на Добој испалио неколико артиљеријских пројектила, од којих је само причинила неважну материјална штета на објектима.

Жестока артиљеријска дејства непријатељ је изводио и на озренско-возушком фронту, а посебно са Вијенца и Греча, одакле је у неколико наврата, тенковским и минобацачким пројектилима калибра 82 и 120 мм те из лаких ракетних лансера калибра 120 мм, уз непрестану пјешадијску и снајперску ватру, нападао положаје источног фронта одбране озренског ратишта, као и српска насеља од Ораховице до Лозне. Том приликом је испалено више од 60 убојитих пројектила од којих срећком, није било људских жртава. Противник се радовано оглашавао, овог пута пјешадијском и снајперском ватром, и дуж одбране у долини ријеке Босне. На возушком ратишту непријатељ се углавном додатно укопавао или изводио насилна извиђања, која су посебно била изражена на јужном дијелу овог ратишта.

На требавском ратишту муслимани су, осим довлачења нових снага из правца Грачанице, углавном, наставили сталне провокације из пјешадијског и противавионског наоружања, од којих није било последица. Након одговора српских бораца, непријатељска дејства су престала.

И на сјевероисточном дијелу теслићког ратишта непријатељ није мировао већ је уобичајеним провокацијама, посебно са Комина, Округлог камена, Страже, Миљевца и Лијепог брда, провоцирао српске браниоце дуж линија раздвајања. На српско насеље Симакиће испалио је и експлозивне направе ручне израде, те неколико минобацачких пројектила, од којих није било последица. Непријатељ је такође наставио провокације дуж цијеле линије раздвајања источно од Теслића. Посебно интензивна дејства муслиманске снаге су изводиле са Хусара по Елказу и Омвором гувну, а отварао је снажну ватру из пјешадијског наоружања са Кужног гробља, према српским положајима на Рововском бријегу. Испред линије одбране Џемилућ Плања уочено је веће груписање муслиманских војника. Према српским војним изворима очигледно је да муслимани нису одустали од најављене офанзиве на овом ратишту. Јединице ВРС спремне су да правремено одговоре на овакве намјере непријатеља.

БИХАЋКО РАТИШТЕ

НОВИ УСПЈЕСИ СРПСКИХ БОРАЦА

• Према ријечима генерал-потпуковника Манојла Миловановића, линије фронта помјерене у подручју сјеверозападно од Бихаћа, на грмушко-грабешком платоу и у рејону Крупе на Уни

БИХАЋ, 4. децембра (СРНА) - Командант јединица Војске Републике Српске (ВРС) на бихаћко-крупском дијелу ратишта генерал-потпуковник Манојло Миловановић изјавио је синоћ новинару СРНЕ да су српске снаге на овом подручју наставиле интензивна борбена дејства.

Према његовим ријечима, линије фронта помјерене су, у подручју сјеверозападно од Бихаћа, на грмушко-грабешком платоу и рејону Крупе на Уни.

Генерал Миловановић је демантовао информације да српска војска дејствује по цивилним циљевима у Бихаћу и нагласио да је "уочено да муслиманске јединице злоупотребљавају и користе градске објекте за прикривање борбених

средстава којима повремено нападају српске положаје".

"То више нећемо толерисати и по непријатељу који изводи активна борбена дејства дејствоваћемо свуда, без обзира гдје се појављивао и прикривао", додао је Миловановић.

Командант снага ВРС на бихаћко-крупском ратишту вечерас је потврдио да је Пети муслимански корпус разбијен, али не и уништен.

"Остаци Петог корпуса још пружају жилав отпор у нади да ће се некако спасити. Они који заједничке планове са Хрватском преко које би требало да потраже спас при повлачењу", нагласио је генерал Миловановић.

ГРАХОВСКО РАТИШТЕ

ХРВАТИ ПОЈАЧАВАЈУ НАПАДЕ

• Српски војни извори саопштили да се у хрватским редовима налази и око 400 припадника Четврте гардијске бригаде из Сплита и Домобранска пуковнија из Сина

ДРВАР, 4. децембра (СРНА) - Здружене јединице Хрватског вијећа одбране и војске Хрватске прошириле су на граховском дијелу западнокрајишког ратишта своја дејства на локалитете Пржина и Црног Луга, саопштили су јутрос српски војни извори у Дрвару.

Јутрос од шест часова трају напади хрватске артиљерије на

српска села и положаје, а хрватски јединицама у рејону Чапразлија, Жрњња, Сокоца и Самара током ноћи стигле су нове снаге и борбена техника.

Српски војни извори су саопштили да се у хрватским редовима налази и око 400 припадника Четврте гардијске бригаде из Сплита, као и Домобранска пуковнија из Сина.

Представници граховске општине чине све како би прихватили српско становништво које је из села Подинарја спас нашло у селима Нуглашица, Бастаси, Црни Луг и Пеуље, а дио их је у самом граду.

ЈЕДИНИЦЕ НАРОДНЕ ОДБРАНЕ АПЗБ ОСЛОБАЂАЈУ НОВЕ ТЕРИТОРИЈЕ

РАЗБИЈЕНА НАЈЈАЧА УПОРИШТА

• Екстремисти петог корпуса покушали да изврше контранапад, али су у жестоким борбама разбијени и нађерани на панично повлачење

ПЕТРОВАЦ, 4. децембра (Танјуг) - Јединице Народне одбране успјешно спроводе ослобађање територија Аутономне Покрајине Западна Босна (АПЗБ), саопштио је јутрос велико-кладушки Радио-Велкатон.

Исти извор додаје да су у борбама са најекстремнијим јединицама петог корпуса јединице Народне одбране успјеле да овладају јаким упориштима екстремиста и ослободе Халатушу, Дрмељеево, Плазикур и Трново, те да је у току акција неутралисања заосталих група у Великој Кладуши.

Екстремисти петог корпуса су покушали извршити контранапад, али су у жестоким борбама потпуно разбијени и нађерани на панично повлачење. Том приликом су разбијена најјача упоришта Алијине војске на подручју АПЗБ и прекинуте комуникације које су обезбјеђивале логистичку подршку јединица Петог корпуса.

Истовремено тече акција чишћења самог градског језгра Велике Кладуше. Ту се налазе мање групе екстремиста које су отицјепљене и траже да се предају јер виде да су у потпуности изманипулисани од стране команде петог корпуса и потпуно неупућене у ситуацију која влада на ратиштима у Западној Босни, као и са безизлазним положајем у коме се нашао пети Изетбеговићев корпус, јавља Радио-Велкатон.

ЗБОГ ОТВОРЕНЕ ВОЈНЕ ПРИЈЕТЊЕ ХРВАТСКЕ

ДОДАТНА МОБИЛИЗАЦИЈА У РСК

САРАЈЕВО, 4. децембра (СРНА) - Војне власти Републике Српске крајине прогласиле су јуче мобилизацију додатног људства због војне пријетње Хрватске, јавља АФП.

У саопштењу из Кабинета председника РСК Милана Мартића наглашава се "да је Врховна команда одбране РСК приступила превентивној мобилизацији додатног људства због велике концентрације хрватских јединица дуж граница РСК" и додаје да је "у Хрватској проглашена општа мобилизација, јер отворено пријети РСК".

ОКУЧАНИ

СЕДМ МИНА НА СРПСКО НАСЕЉЕ

ОКУЧАНИ, 4. децембра - У Пакрацу су 2. децембра у 23 часа и 55 минута из правца болнице која се налази на хрватској страни испалена двије тромблонске мине, а 40 минута иза поноћи још три. Мине су пале у близини Свачићеве и Виноградске улице у насељу Гавриница која се налазе у српском дијелу зоне раздвајања. Испалење и експлозије регистровао је и УНПРОФОР чији се пункт налази у близини.

На мјесто догађаја изашле су комисије српске милиције и УНПРОФОР-а и утврдиле да тромблонске мине нису проузроковале материјална оштећења и да нема повријеђених. Поводом овог инцидента команда 16. корпуса СВК упутила је оштар протест команди Унпрофора сектор запад.

МАЈЕВИЦА

НЕПРИЈАТЕЉ ДЕЈСТВУЈЕ МИНОБАЦАЧИМА

БИЈЕЉИНА, 4. децембра (СРНА) - На мајевичком ратишту дошао су муслиманске јединице из Селуљба и Колимера, 10 километара сјевероисточно од Тузле, из минобацачка калибра 82 милиметра гађале српске положаје на Колимерском гробљу - саопштили су српски војни извори у Бијељини.

Из Бењика, Вражића и Челића муслимани су отварао пјешадијску ватру по српском селу Миросавци.

Последица за српске борце није било, а јутро на Мајевци протиче мирно.

САРАЈЕВСКО РАТИШТЕ

ДЕЈСТВА МУСЛИМАНСКЕ ПЈЕШАДИЈЕ

САРАЈЕВО, 4. децембра (СРНА) - Муслиманске јединице извеле су ноћас неколико пјешадијских напада слабијег интензитета на српске линије одбране на Трескавици и

ХЕРЦЕГОВАЧКО РАТИШТЕ

МУСЛИМАНИ НЕ МИРУЈУ

БИТЕЋА, 4. децембра (СРНА) - Крајем јучерашњег дана муслиманске формације из рејона Коњица и Мостара изводиле су нападе по српским положајима према Невесињу, Борцима и Главатичеву, саопштила је јутрос Информативна служба Херцеговачког корпуса.

На мостарско-невесињском правцу муслимани су са својих положаја изнад Благаја и Драгичевица дејствовали из брунинга, ПКТ-а и пјешадијског наоружања према српским положајима у рејону Чобановог поља, Равница и Подвележа.

Српски борци у ширем рејону Главатичева спријечили муслиманску диверзантску групу у покушају да се убаци из линија српске одбране.

Јутро на херцеговачком ратишту протиче мирно.

УНПРОФОРЦИ У "БИХАЋКОМ ЦЕПУ"

"ПЛАВЦИМА" СТИГЛА ХРАНА

ТОПУСКО, 4. децембра (СРНА) - УНПРОФОР је јуче у

"бихаћки цеп" спровео конвој за снабдијевање бангалдешког батаљона "плавих шљемова", сазнаје се из војних извора УНПРОФОР-а у Топуском.

Како јавља АФП, бангалдешком батаљону, смјештеном у "бихаћком цепу", хитно је био потребан овај коновој, јер се налазио у незавидној логистичкој ситуацији.

Нишћкој висоравни - саопштила је Информативна служба Сарајевско-романијског корпуса српске Војске.

Последица од ових напада на српској страни није било.

Први јутарњи часови на сарајевском ратишту протекли су мирно.

ВАЗДУШНИ НАПАДИ У БОСНИ

АМЕРИЧКИ СИСТЕМ НЕЕФИКАСАН

• Амерички пилоти, у нападима на српске положаје у Босни, једноставно "нису могли видјети и означити" циљеве на земљи, а када им је то и пошло за руком, нису могли брзо реаговати

ЛОНДОН, 4. децембра (Танјуг) - Амерички систем ваздушних напада, којим се до сада руководио НАТО у Босни, потпуно је неефикасан и за босански грађански рат неупотребљив, тврди, према данашњем лондонском "Индипенденту", амерички официр Денијал Мур, који је једно вријеме командовао тим операцијама са носача авиона "Саратога".

Амерички систем ваздушних напада, пише он у анализи коју је објавио институт америчке морнарице, направљен је у вријеме хладног рата и базиран је на великим и стабилним циљевима на земљи и "утврђеним совјетским позицијама".

Он није оспособљен за мале и покретне циљеве на земљи, какви су српски положаји у Босни, истиче Мур.

Амерички пилоти, у нападима на српске положаје у Босни, једноставно нису "могли видјети и означити" циљеве на земљи, а када им је то и пошло за руком нису могли брзо реаговати.

Систем командовања и дејстава је у Америци подсећа даље Мур, исувише компликован, "спор и тврђ" да би могао бити ефикасан за брзе промјене ситуације на земљи.

Прва таква искуства, подсећа "Индипендент", показала су се у Вијетнаму и, много озбиљније, у заливском рату.

Западна ваздушна машинерија је, истиче се даље, била потпуно неефикасна у нападима на ирачке покретне леансере ракета "Скид".

Тако је било објављено да су амерички и савезнички пилоти уништили 90 "Скад" лансера, а нису уништили ни један.

Исто тако, наводи "Индипендент", од 2.633 уништена ирачка тенка, само је између 10 и 20 процената погођено из ваздуха.

Поводом извјесних промјена у америчкој политици и одустајања од нових ваздушних акција, објављивањем ове анализе у лондонском листу сугерише да су, ипак, у питању "војни разлози и немогућности", а на суштински политички обрт.

У ЕМИСИЈИ ИЗРАЕЛСКОГ ТВ ДНЕВНИКА

ГРАНАТЕ С ХЕБРЕЈСКИМ СЛОВИМА

• Недалеко од сарајевског аеродрома падале гранате произведене у Израелу, а Израелцу Јоелу Вајнбергу, који је недавно боравио у Сарајеву у хуманитарној мисији речено да му као обичном грађанину није посао да се бави истраживањем поријекла оружја

ТЕЛ АВИВ, 4. децембра (Танјуг) - Недалеко од сарајевског аеродрома падале су гранате произведене у Израелу, речено је у емисији израелског ТВ-дневника на хебрејском. То је потврдио Израелац Јоел Вајнберг, који је недавно боравио у Сарајеву у хуманитарној мисији.

Нејасно је откуд су те гранате испале, да ли с муслиманских или српских положаја, изјавио је Вајнберг преко своје телевизије и објаснио да су оне пале баш на гранично подручје двије зараћене стране. Дио једне од тих граната показао му је обавјештајни официр француског одреда при Унпрофару. На њему су се јасно видјела хебрејска

СЛОВИМА

ка слова и било је очито да је пројектил калибра 120 милиметара израелске производње.

Од Министарства иностраних послова Израела, коме се обратио радио-везом из Сарајева Вајнберг није добио никакву информацију о пројектилу тог оружја. Након повратка у Израел одговорено му је да му као обичном грађанину није посао да се бави таквим истраживањем.

На питање водитеља да ли је видио неког од продаваца оружја, Вајнберг је одговорио да јесте и додао да се на овом подручју тргује и другим врстама наоружања израелске производње, између осталог популарном машинком "узи". Хрватској то оружје продају бивши израелски војници и она је на то веома поносна, изјавио је Вајнберг. У то су га увјериле ријечи хрватских министара с којима је разговарао.

АЛЖИР

ПРИЈЕТЊЕ ИСЛАМСКОГ ФРОНТА

АЛЖИР, 4. децембра - Муслиманска организација исламски фронт спаса (ФИС) запријетила је данас да ће слиједеће године почети да изводи самоубилачке нападе на француска дипломатска представништва на средњем Истоку.

Алжирске власти су забраниле ФИС прије двије и по године, јавља АП. Пријетњу да ће бити изведени самоубилачки напади против француских дипломатских представништава и интереса у арапском свијету потписао је човек број два те организације Али Бенхадј.

У МАЂАРСКОЈ

НАФТНА МРЉА НА ДУНАВУ

БУДИМПЕШТА, 4. децембра (Танјуг) - На доњем дијелу Дунава у Мађарској ових дана се појавила велика нафтна мрља, која је угрозила редовно снабдијевање питком водом становнике Мохача, Печуја и других околних насеља.

У званичном саопштењу, које данас преноси агенција МТИ, каже се једино да се загађење догодило у Дунајској долини, али није како су нафта и уља доспјели у ријеку.

Специјалним бродовима укљонен је само дио мрље, која ће, према проценама, доспети у југословенски дио Дунава.

ДЕЦЕМБАРСКИ ДАН У ИЗБЈЕГЛИЧКОМ ЦЕНТРУ БАТНОГА

ВРАЋАМО СЕ С БАБОМ ИСПРЕД НАС!

• "Враћамо се у Велику Кладушу онда када се Бабо врати", каже Хилмија Емини. "И мој је син у јединицима Народне одбране и бори се за аутономију, јер и сам бескрајно вјерује у Фикрета Абдића • Бабо ће све направити, јер нам је све и раније дао - говоре муслиманске избјеглице.

ВЕЛИКА КЛАДУША 4. децембра - Први овогодишњи мразеви затекли су, мимо очекивања, избјегличке центре некадашњих, и вјероватно поново будућих, грађана Велике Кладуше и осталих мјеста Западне Босне.

Но, упркос хладноћи, већина избјеглица једнодушно је у одређењу да ће се кућама вратити само послје њиховог Бабе, Фикрета Абдића.

Избјеглички центар Батнога је систем од 24 велике, паралелно поређане "Агрокомерцове" хале и мноштва шатора туристичке, војне и ручне израде.

Центар од самог улаза даје утисак организованог насеља, шатори, тенде, завјесе, дио су тренутних услова за живот. Рад, организација и проблеми одају сву муку коју су преживели муслимани, присиљени да побегну пред најездом сународника - других муслимана.

Један од оних који са свијетлозеленим платном, од Италијана добијених, је одбор овог Центра. Највећи бијели је џамија, (у њу, кажу сами мјештани, може стати десет породица) а бодљикавом жицом ограђено је складиште хране Високог комесаријата Уједињених нација за избјеглице.

ВОДА - НАЈВЕЋИ ПРОБЛЕМ

Да је хладно, види се по томе што у пролазима нема беба. Остала дјеца су све схватила као игру. Одрасли углавном довозе дрва, грање или суварке сакупљене по околним шумама. Жене на главама или теглећи рукама доносе воду у кофама.

Пред "Одбором" су Исмет Ђогић и Рамиза, сиво-плавих очију. Обоје су млади и разговорљиви.

"Надамо се да ћемо се прије снијега вратити у своје куће" каже Исмет. Овдје је око 37.000 људи. Породице с дјецом су у Агрокомерцовим баракама, остали по другим објектима.

Каже да имају и болницу и доктора у једном од шатора, а за сложеније захвате иде оближњи Војнић, на Кордуну, Републику Српску Крајину, па и даље.

Највећи проблем је вода. Умјесто по 20 цистерни дневно, колико је потребно, долазила је по једна, а недавно је и то престало.

"Наше жене присиљене су да по овој хладноћи иду на околне изворе, перу веш и доносе воду за пиће, вели постарији Бајро Шакиновић. Има и мутне, али мора се пити, друге воде нема."

Додаје да хљеб не долази већ три дана, а каснило се и раније. И оно што је долазило је један хљеб по глави на осам дана. А све то није ништа, "закључио је Шакиновић.

Рамиза је насмијана. Не жели да каже презиме, Рече да се ту, у Батноги, рађају деца, али се и млади загледају и забављају. Има и вјенчања и то је све легално, пред матичарем, јер смо "књиге" донјели са собом из Кладуше."

Сутон је, постаје, све хладније, али то не смета омладини да изађе на "корзо", једину забаву поред радио - програма. Уз помоћ повремене струје и батерија слуша се радио "Велкатон", чији програм траје без

прекида, а емитује се са измјештене локације.

"Враћамо се у Велику Кладушу онда када се и Бабо врати" - тврди Хилмија Емини. И мој син је у јединицима Народне одбране и бори се за аутономију, јер и сам бескрајно вјерује у Фикрета Абдића.

Групи окупљених радозналаца прилази млад човек, тридесетогодишњак, готово вичући: "Нашао сам их у Петиги (барака број пет)!"

Дан прије доласка у Батногу Сулејман Грачанин је, као заробљеник Петог корпуса и из борби против њих, побјегао са копања ровова у близини Пећинграда.

"Бринуо сам за фамилију, али срећом сви су избјегли и сви су добро" рекао је Грачанин. "Чим се мало одморим, јављам се у "наше снаге" (Народне одбране)".

Мурвет Беговић је секретар Црвеног крста у Центру Батнога.

"Стање је до сада по свему задовољавајуће, али посебан је проблем постао дотур воде", каже хладно, аналитички, готово механички.

"Много је жена, стараца, дјеце, болесних, иде зима и лоши су услови, а међународна заједница није урадила оно што је обећала", нагласио је Беговић, истичући при томе истинску и велику помоћ Норвешке.

ЗАЈЕДНО ДО КРАЈА

Упркос тешким условима, сви људи тврде да се у Велику Кладушу неће вратити све док Абдић не уђе у њу. И Сулејман Сабљаковић чак изричито тврди да ће "Бабо све направити, јер нам је све и раније дао."

Каже да се нико без Бабе неће вратити својој кући.

Док се дан ближи крају, у Центар долазе младићи, готово дјечаци које је, говоре готово у глас, командант Латиф вратио "са линије" јер су млади.

Хусеин и Нермин Мујагић, Мурнес Коштић, Реиф и Сулејман Мекановић, редом шеснаестогодишњаци, кажу да ће поново, макар и кришом, покушати да се јаве у јединице, само да се што прије врате у Кладушу.

Школе, неравно, нема. Нити има где да се похађа, нити у њој има ко да ради. Тринаестогодишњи Елвир Алибашевић - Брацо каже да није много волио школу, али да би сад, било лијепо да је у учионици. Воли да чита, рече "цртиће", па би волио да му их неко донесе.

Изненадне посјетиоце - новинаре испратио је очима пуним суза. Моја кућа" је код оног жутог камиона и тамо сам "ваик" (увијек) - изговорио је умјесто поздрава.

Милош ШОЛАЈА



Они слиједе свог Бабу



СЛАБА НАПЛАТА ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ У КНЕЖЕВУ

И ПРЕДУЗЕЋА ДУЖНИЦИ

• ДИ "Омар" дугује за струју 58.000, Земљорадничка задруга "15.мај" 17.000, Комунално предузеће 18.000 динара итд.

КНЕЖЕВО, 4. децембра - Кнежевска Пословница "Електродистрибуције" Бања Лука не располаже податком о укупном износу дуговања свих потрошача електричне енергије. Пословница, међутим, располаже прецизним подацима о појединачним дуговањима домаћинстава друштвених, државних и приватних предузећа, организација и установа.

О томе Саво Баришић, управник кнежевске пословнице, каже:

- Наплативост струје код нас мања је од 20 одсто. Готово сви потрошачи нам дугују. Нису ријетка домаћинства која дугују од 300 до 800 динара. О мањим износима да и не говорим. За струју, примјера ради, дугују: ДИ "Омар" 58.000

динара, 33 "15. мај" 17.000, Комунално јавно предузеће "Цврчка" 18.000 динара. По 5.500 динара дугују ТЖО "Братство", "Алумине-Братство" и "Хидраулик", затим редом долазе дужници: Угоститељско предузеће "Ваздушна бања", 3.200 динара, Амбуланта "Јаворани" 2.032 динара, СЈВ 478 динара, СО 196 и Дом пензионера 521 динар. Власници приватних радњи у просјеку дугују по 100 динара, а дужници су и приватна предузећа. Једино не дугује ниједног динара ШГ "Чомерница". Највише разумијевања имамо према борцима ВРС. Како од бораца ВРС наплатити ако се зна да ни од кога немају ни динара? Или како борцима ВРС искључити струју! А, с друге стране, немамо ни толико пара да купимо обичне комбинирке.

Јесте, свима је тешко, али струју би требало да плаћају бар они који то могу. А таквих, зна се, није много. Како ствари сада теку сви хоће све бесплатно: струју, комуналије, стан...

Да ли је овај народ, стицајем околности, заиста постао џабалучки...

Б. П.

САСТАНАК ЕПИДЕМИОЛОГА И САНИТАРНИХ ИНСПЕКТОРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ЗАНЕМАРЕНА ПРЕВЕНТИВА

БАЊА ЛУКА, 4. децембра - У Републичком Заводу за заштиту здравља у Бањој Луци одржан је састанак епидемиолога и санитарних инспектора Републике Српске.

Примаријус доктор Станимир Стаменковић, епидемиолог, упознао је присутне са хигијенско-епидемиолошком ситуацијом у Републици, коју је окарактерисао као задовољавајућу, али неизвјесну.

- Реално је очекивати побољшање ситуације, уз редовне контроле водоснабдијевања, исхране и опет друштвених добара - напоменуо је др. Стаменковић.

Командант Завода за превентивну медицинску заштиту Војске Републике Српске, потпуковник др Слободан Пилиповић, рекао је да има пропуста у контроли водоснабдијевања и да се велики број водовода уопште не хлорише.

- Примијењена је авитаминоза, проузрокована слабом исхраном. Такође, лична хигијена је на јако ниском нивоу. Материјална ситуација је лоша, тако да недостаје новац за средства за хигијену - каже потпуковник Пилиповић.

- Подручје цијеле Републике покривено је са радом санитарних инспекција. На она мјеста гдје нема санитарних инспектора, премјештаћемо санитарне инспекторе са оних подручја гдје их је довољно. Може се рећи да смо задовољни радом инспекција - каже главни републички санитарни инспектор Анђа Радоја.

- Произвођачи живих намирница дужни су да тржишту понуде само хигијенски исправне намирнице. Сва помоћ која долази из иностранства подлијеже контроли. Са УНХЦР-ом је договорено да све намирнице које нам достављају морају имати атест о исправности намирница - каже дипломирани инжењер Богољуб Антонић, начелник службе за санитарну хемију.

Б. Г.

ХУМАНИТАРНЕ АКЦИЈЕ

ДЈЕЦА БОРАЦА У ГРЧКОЈ

ДОБОЈ, 4. децембар (СРНА) - Током децембра на двонедељни одмор у Грчку отпутоваће 96-оро дјеце палих српских бораца озренско-добојског краја, у организацији Грчке православне цркве из Солуна и Црвеног крста Добоја.

Из српских општина Маглај, Лукавац и Петрово биће упућено по 16 малишана, док ће из Станара код Добоја на зимски оправак у Грчку путовати 48 основца.

Према изјави архимандрита солунског Партениоса Махариотиса, са директорима озренских осмолетки, чији ће ђаци зимовати на обалама Егејског мора, договорено је братимљене са четири солунске основне школе.

Организацију пута за Грчку преузела је Општинска организација Црвеног крста Добоја.

ХРОНИКА ДОБОЈА
УСПЕШАН СТАРТ СЕЗОНЕ ГРИЈАЊА

Добој, 4. децембра - Добој ће, по свему судећи, бити и ове године један од ријетких градова у којем ће се грађани углавном гријати са једног мјеста - из централне градске котловнице.

Прије неколико дана, након пуштања у проби рад, почела је редовна испорука топлотне енергије из Градске топлане. Грађани су у потпуности задовољни загријаношћу радијатора, надајући се да ће тако остати и током цијеле сезоне гријања. Не загријавање радијатора много не утичу ни честе редукције електричне енергије.

НЕИЗВРШЕНА ОБАВЕЗА

С пројектом да се за борце инвалиде обезбиједи бесплатан огрјев на подручју општине Добој није много учињено, понављају због несташнице горива, кога од почетка рата у овој општини недостаје.

За чланове Удружења ратних војних инвалида "Ветеран" ни за једну од пет предвиђених категорија инвалида није обезбијеђено бесплатно дрво. Стога су неке од секција Удружења биле принуђене да путем мјесних заједница, или на неке друге начине, сами се побрину и обезбиједе дрва за инвалиде.

ПОЕТСКО ВЕЧЕ ЗА ДОМЦЕ

Дом ученика у Добоју поставља традицијом организовања културних вечери за станаре Доба. Ових дана, каже директор Златко Спасојевић, на иницијативу и свесрдну помоћ професора музике Смиље Ђуричић у просторијама Дома изведено је музичко-поетско вече посвећено животу и дјелу пјесника буне Филипа Вишњића.

Осим професорке Ђуричић у програму су учествовали и чланови Клуба књижевника из Добоја Биљана Миличевић и Божо Суботић, а запажен је био и наступ ученика Дома Свјетлане Савић, Милене Пејић и Велибора Максимовића.

Љ. Ђурић

У КЉУЧКОМ РИБОГОЈИШТУ

ПОЧЕО МРИЈЕСТ

КЉУЧ, 4. децембра (СРНА) - У мрестилишту и рибогојилишту поточне и калифорнијске пастрмке у Горњем Рибнику код Кључа почео је мријест рибе.

Стручна екипа са Стевом Давидовићем на челу одабрала је више од 2.000 примјерака матичне рибе од које ће добити икру.

Највеће количине младе рибе намијењене су за обнову фонда рибогојилишта, док ће око 100.000 риба бити пуштено у Сану и притоке, а извјесне количине намијењене су и за тржиште.

ИЗ ПОСАВИНЕ
ПРИВАТНИЦИ ОБИЉЕЖИЛИ УСПЕШНУ ГОДИНУ

БРЧКО, 4. децембра - Чланови Удружења приватних привредника из Брчког крајем прошле седмице на пригодан начин су обиљежили годишњицу постојања и рада. "Премда радимо у веома тешким ратним условима, у околностима честих гранатиревања нашег града и општине од наших непријатеља, можемо бити задовољни оствареним резултатима рада - рекао је, поред осталог, обраћајући се члановима Удружења и присутним гостима РАДО ВИДОВИЋ, председник Удружења.

Видовић је такође подсетио да ова асоцијација окупља 456 самосталних привредника општине и да је Удружење у протеклом периоду посебну пажњу посветило пружању помоћи борцима Прве посавске бригаде. У неколико наврата до сада за потребе припадника Војске Републике Српске на брчанском ратишту организоване су акције на прикупљању новчаних средстава, прехранбених и других производа, гдје је забиљежен добар одзив приватних привредника.

Рецимо на крају да је овој пригодној свечаности приватних привредника присуствовао и Славо Просен, председник Иницијативног одбора за оживљавање рада Савеза самосталних привредника РС.

БЕЗ РАЗМЈЕНА ВИШЕ ОД ГОДИНУ ДАВА

На потезу Дубравце - Шаторовићи код Брчког, на линијама раздвајања српске и муслиманске војске, иначе уобичајеном мјесту за размјену цивила и заробљеника, већ више од годину дана никако да се обезбиједи размјена цивила ради спајања породица. Последња размјена била је у јулу прошле године. Од тада, према често уговарана, размјене није било. Разлог за то је муслиманска страна, која, након што Комисија за размјену Општине Брчко пристане на све услове, зачас измисли нове. И умјесто да се догоди толико жељено спајање породица, оно се још једном одгоди. На исти начин одгођена је и ова последња договорена размјена цивила, махом жена и дјеце, по педесетак њих с једне и друге стране.

У муслиманским атарима Маоча и Рахића има још око 150 Срба који су од пада Буквице и околних српских села и заселака још од 1992. године остали тамо без шанси, бар за сада, да се избаве.

Интересантно је и да се локална муслиманска комисија за размјену из Маоча до сада успјешно оглушавала о наређења претпостављених муслиманских власти из Тузле, који су у контакту са Србима, посредством УНПРОФОР-а, ову размјену цивила више пута гарантовали.

Очигледно је ријеч о расклопу међу подређеним и надрађеним, а за то вријеме припадници и Срба и муслимана чезну да виде своје најдраге на супростим странама.

А. РАДИЋ - САВИЋ

ПРИВРЕДА У СРБИЈИ
„МАГЛИБ“ ПРОИЗВОДИ И У РАТУ

СРБИЈЕ, 4. децембра (ТАН-ЈУГ) - Једина фабрика лесонит-плоча у Републици Српској "Маглиб" из Србије у посљедња три мјесеца произвела је 1.420 плоча дебљине три и по четири милиметра.

Са фирмама из Грчке предузеће је уговорило продају више од 1.000 тона готових производа, у шта су укључене и извратне плоче чија ће производња ускоро бити активирана.

ИЗВЈЕГЛИЦЕ

ПРОГНАНИЦИ ПОНОВО НА СВОЈИМ ОГЊИШТИМА

ПЕТРОВАЦ, 4. децембра (СРНА) - Око 5.000 становника српских насеља уз обале Уне који су избјегли пед најновијом муслиманском офанзивом у бихаћком џепу, вратило се својим кућама.

У Спасову код Бихаћа поново су прорадили пошта, амбуланта и основна школа, а ускоро би рад таквих установа требало да се настави и у Орашцу и Рајковцу, српским селима која је муслимански агресор опустошио приликом повлачења.

РАДИО

понедељак, 5. децембар

"СИМ" РАДИО-БИЈЕЉИНА

• Програм емитује на ултракратким таласима 89,5, 98,9 МХз и на средњим таласима 1197 КХз

6.00 - "Добро јутро", 7.00 - Вијести (сваки сат петоминутне вијести), 8.10 - "С пјесмом је лакше", 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.10 Градска хроника, 11.10 - Колаж, 12.00 Подневне новости, 13.10 Маркетинг, 13.30 - Интервју дана, 14.10 Друга сјена, 15.00 Преглед дана, 15.30 - Вијести на енглеском језику, 16.00 Дневник, 16.30 - Музички програм, 17.00 Актуелности, 18.10 - Покидане везе, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.30 - Музика за довијања, 20.00 Програм српског радија.

СРПСКИ РАДИО-БРЧКО

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 94/8 МХз и на средњем таласу 1485 КХз

8.00 - Најава програма, 8.15 - Информације с ратишта, 8.30 - Огласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вијести Радија РС (сваки сат времена), 9.30 - Вијести СРБ, 10.10 - "Десетка", емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости радија РС, 13.05 - Најава програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - "Поруке слушалаца", 15.00 - Новости радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Огласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије "Порука слушалаца", 18.00 - Одјава програма.

СРПСКИ РАДИО-ГРАДИШКА

• Програм емитује на УКТ 98,8 МХз и средњем таласу 1485 КХз

5.55 - Најава јутарњег програма, 6.00 - Дневник, 6.00 -

9.00 - Јутарњи програм, 7.00 - Вијести, 8.15 - Радио-календар, 8.30 - Огласи и обавјештења (сваких 60 минута), 8.55 - Вијести (сваки сат петоминутне вијести), 9.00 - Маркетинг (сваки 60 минута), 9.30 - Потрошачки барометар, 10.05 - Ој, Србијо мати (народна музика), 12.00 - Вијести, 12.10 - Из мелодије у мелодију, 13.05 - За сваког понешто, 15.05 - У народном тону, 16.00 - Хроника, 16.30 - Спортска хроника, 17.05 - Вријеме за музику, 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО-ПРИЈАВОР

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 98,3 и 102,3 МХз и на средњем таласу 1341 КХз

5.50 - 10.00 Јутарњи програм, 13.00 Најава Дневног програма, 13.05 Хит дана, 13.30 Вијести, 13.35 Маркетинг, 14.00 Актуално у светлу и српским земљама, 15.00 Спортски радио, 16.00 Дневник СРП, 17.00 Са прве линије фронта, 17.30 Вијести, 17.35 Пријавор данас, информативна емисија, 18.59 Одјава програма.

СРПСКИ РАДИО-ТЕСЛИТ

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 89,3 МХз и на средњем таласу 657 КХз

7.00 "Јутро", јутарњи програм, 9.00 Емисија народне музике, 9.55 Вијести СРТ, 10.00 Реемитовање вијести свака два сата, 10.05 Отворени радио, 11.55 Вијести, 12.00 Реемитовање вијести, 12.20 Поподневни музички интермец, 13.00 Пауза у емитовању програма, 14.00 "Културни идентитет", 15.00 Послијеподне с вама - блок емисија СРТ, 20.00 Одјава програма.



НОВИ ПОЖАР У ПОТКРОВЉУ ЗГРАДЕ У УЛИЦИ КРФСКОЈ 42 Д

ЧАЋ ЗАПАЛИЛА РЕГАЛЕ

• Два пожара у поткровљу у посљедњих мјесец дана указују на проблем који би хитно требало ријешити, прије него што неко од станара страда. Зграда о којој је ријеч заршена је непосредно пред рат, они који су извршили технички пријем нису више ту и за своје грешке не могу одговорати, а примједбе станара остале су углавном на папиру. Нестручно кориштење и нередовно чишћење димњака, грешка извођача радова, нешто треће, или све помало тек, требало би спријечити да до пожара поново дође

За посљедњих мјесец дана у Улици крфској број 42 Д, горјела су два стана на петом спрату (поткровље). Да се не би упуштали у стручне оцјене и процјене, желимо овим текстом само да укажемо на проблем прије него што неко од станара настрада.

О чему се заправо ради? Зграда у којој су пожари избили завршена је непосредно пред рат. Они који су обавили технички пријем су "негдје далеко" и више за своје грешке не могу одговорати. Приликом пријема станари су пријавили недостатке који су евидентирани и углавном остали "на папиру". Како је у згради о којој је ријеч проведено парно гријање, нико није посебно водио рачуна о томе како су урађени димњаци, а поготово гдје су смјештени и како су изведена враташца за чишћење димњака.

У становима у поткровљу само један зид има одговарајућу висину, сви станари су на ту страну ставили регале, ормаре, витрине, и на тај начин заградиле враташца. То би могла бити грешка станара. Ипак, да су "стручњаци" који су изводили радове свој дио посла обавили како треба, проблема вјероватно не би било, да нису ставили само танки лим на те

одводе из димњака и све то само закуцали с два ексера. Да су бар они размишљали о томе да ће димњаци кад-тад бити у функцији. Да су, али нису.

На све то накалемио се и проблем чишћења димњака које је само ту и тамо обављено па се чађ нагомилала. Због свега тога, а можда разлога има још, десило се да је прије двадесетак дана горио један стан у поткровљу. Срећа, станари су били у стану и пламен је брзо угашен. У суботу, 3. децембра, запалио се други у којем је штета много већа. Ради се о два стана на истом спрату, али и о два посебна димњака. На неки начин запали се чађ нагомилана у димњацима, метална враташца за чишћење димњака се усјајају, намештај, обично дрвени који је у близини се запали, и несрећа је ту.

Шта још треба да се деси да би неко коначно изашао на лице мјеста и видио о чему се заправо ради?

Директор Завода за изградњу тврди да о овом проблему ништа не зна и каже да би председници кућних савјета требали да донесу налог, да се оде и види шта је у питању - нестручно кориштење димњака или грешка извођача радова, или...

То је ипак папирологија и питање је кад ће сви председници кућних савјета стићи с налогом у Завод за изградњу. Вјероватно тек кад на сваком улазу изгори бар по један стан, јер сваки улаз у поменутој згради има свог председника. До тада било би добро да сви станари, у поткровљу поготово, провјере како стоје враташца на димњаку, да их пронађу прије свега јер, већина није ни знала да она уопште постоје, да одмакну све запаљиве предмете и да свакако, позову димњачаре да обаве свој дио посла. Све треба учинити што прије да се избјегне већа несрећа која би могла однијети и људске животе.

Р. КУЛУНЦИЈА

"ЧАЈАВЕЦ-СТАН" НИЧУ НОВЕ КУБЕ

Да се и у овом ратном времену размишља о сутрашњици па чак издвајају инвестициона средства и граде објекти, права је ријеткост. Недавно смо забили један такав примјер у бањолучком "Чајавецу". Стављене су под кров три од укупно петнаест кућа намијењених радницима "Чајавец". Како нас је обавијестио Младен Карапетровић, директор Стамбене задруге "Чајавец", градња кућа је почела првог септембра, а њихов завршетак је планиран првог јула наредне године. Укупна



Представници "Чајавец" обилазе градилиште

инвестиција износи милион и сто хиљада динара, а инвеститори су предузећа у саставу "Чајавец" Холдинг док је извођач радова Грађевинско предузеће "Врбас" Лакташи.

Треба истаћи да се ове куће граде по систему организоване индивидуалне стамбене изградње, што значи да извођач радова завршава све обавезне грађевинске радове, док унутрашње радове и ентеријере изводе сами будући становници, према властитим жељама и могућностима. По овом систему градње, за раднике "Чајавец", до сада је изграђена 31 кућа за становање.

С. Ђ.

ПОДРЖАНА ИНИЦИЈАТИВА ЗА СТВАРАЊЕ ЦЕНТРА ЗА ТРАНС- ПЛАНТАЦИЈУ ОРГАНА У БАЊОЈ ЛУЦИ

МАЊЕ БРИГЕ ЗА БУБРЕЖНЕ БОЛЕСНИКЕ

• Кад се отвори, у центру ће се најприје пресађивати бубрези, а касније и други органи • Хемодијализа је адекватна терапија само код акутног затајавања бубрега, за хронично рјешење је трансплантација

На посљедњој сједници Извршног одбора општине Бања Лука прихваћена је иницијатива Клинике за унутрашње болести да се при овој клиници створи Центар за трансплантацију органа. Ако би се та идеја остварила првенствено бубрежни болесници са овог подручја могли би бити много адекватније лијечени него досад.

До идеје о стварању центра дошло се на семинару "Трансплантација органа данас" одржаном у Бањој Луци 3. и 4. новембра. Гост и водитељ семинара био је Сретен Бошковић, редовни професор Универзитета у Београду. Тема семинара биле

су трансплантација бубрега, трансплантација панкреаса и важност коагулационог система у хирургији.

Основни разлог за одржавање семинара је тешко материјално стање здравства. Оно није тешко само сада већ ће бити дуже вријеме и после рата. Такво стање после рата највише ће се одразити на збрињавање и лијечење хроничних незаразних болести, а нарочито у збрињавању болесника с трајним заказивањем бубрежне функције, чији живот зависи о трајној хемодијализи.

Хемодијализа је, међутим, адекватна терапија само код

акутног затајавања бубрега, док је за хронично затајавање бубрега трансплантација најадекватнија метода лијечења. У свијету је то постала рутинска метода и што је земља богатија то се више изводе трансплантације бубрега, а мање дијализе. Наиме, један пацијент на хемодијализи годишње кошта са свим трошковима око 90 хиљада динара, а трансплантација око 150 хиљада.

Током извођења семинара одржан је округли сто на којем су учествовали представници Скупштине општине Бања Лука, Медицинског факултета у Бањој Луци, представници Друштва љекара Републике Српске и Клиничко-болничког центра Бања Лука. Ту се родила идеја о медицинској, хуманој и економској оправданости стварања Центра за трансплантацију органа при клиничком центру у Бањој Луци.

На сједници Извршног одбора општине ова иницијатива је подржана и изабран је радни тим с професором Сретеном Бошковићем на челу, који ће израдити елаборат о потреби центра и његову организациону шему. До отварања центра при нефролошком одјелу Интерне клинике у Бањој Луци биће отворена амбуланта за контролу трансплантираних пацијената која ће бити под стручним надзором професора Бошковића. У почетку, у центру би се изводиле трансплантације бубрега, а касније највјероватније и других органа.

Р. РАДОВАНОВИЋ

МЈЕСНА ЗАЈЕДНИЦА БОРИК 2

ЗАХВАЛНИЦЕ ЗАСЛУЖНИМ

У бањолучкој Мјесној заједници Борик 2 успјешно је завршена акција прикупљања помоћи за борце Прве лаке которварошке бригаде.

Одзив становништва је био одличан и прикупљено је хране и одјеће у вриједности од 21 хиљаду и 730 динара која је однесена на прву линију.

Поводом тога у овој мјесној заједници одржана је и мала свечаност на којој се говорило о протеклој акцији, догаварале нове, а уручене су и дипломе заслужним предузећима и појединцима. Један од добитника овог признања је и Јавно предузеће "Глас српски" којем је Мјесна заједница овим путем захвалила за активно учешће и допринос у прикупљању помоћи Војсци Републике Српске

Р. Ш.

ИЗ ВЕТЕРИНАРСКОГ ЗАВОДА "ДР ВАСО БУТОЗАН"

КОНТРОЛА СВИЊСКОГ МЕСА

С обзиром на то да је у току клање свиња и припремање зимнице, треба обратити посебну пажњу на болест трихинелозу од које често обољевају свиње. Болест је нарочито опасна зато што се конзумирањем меса може пренијети и на човека.

Од трихинозе најчешће оболјевају свиње. Ређе се појављује код других домаћих животиња. Узрочник болести трихинела спирално-лоцира се у мишићима и док је животиња жива може се открити једино анализом крви. Међутим, у року од 24 часа лабораторијском претрагом свињског меса дијагностицира се ова болест каже Миланко Шариф, директор Ветеринарског завода "Др Васо Бутозан" и додаје да је за анализу потребно донијети комадић мишићног дијела дијафрагме или месо између ребара животиње.

Ова паразитска болест појавила се у Приједору прије мјесец дана у виду права епидемије. Седамнаесторо људи је завршило у болници а у Хан-Пијеску оболело је њих четрнаесторо.

Као мјера предострожности контрола свињског меса у Ветеринарском заводу свакако би била пожељна.

С. Ђ.

РАДИО БАЊА ЛУКА И СТУДИО "А" понедјелјак, 5. децембар

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈИ 95,3 ФРЕКВЕНЦИЈИ 95,3 Мхз

17.00 Најава програма
18.35 ДИЈЕЛИ РАЗГОВОРНИК
21.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК
24.00 Одава Другог програма

СТУДИО А

Програм вијугује на УКТ фреквенцији 102 Мхз
5.55 - Петоминутна пјесма птица плус проток потока, 6.00 - Вјесник дана: Маки и Гордана, 10.00 - Ток дана: Гордана и Биљана, 14.00 - Музичка промаја: Данијела и Романа, 18.00 - "А" - Техно тренд: Горан анд др Скенд, 20.00 - Петар, Зока и Мушан и Мош: "А" Радио пијаци, 24.00 - Поноћно путовање, 03.00 - Предах, па поново.



"ГЛОБАЛНА КРИЗА САВРЕМЕНЕ ЕКОНОМИЈЕ
У УЛОЗИ УНИШТЕЊА НАЦИЈЕ"

5

"ГЛОБАЛНА ТРЖИШНА ЦИЈЕНА"

• "Тржишно оријентисани" захтев Трилатерале за светску трговину пољопривредним производима заснивао се на мудрој превари

Специјална Трилатерална група је сачинила програм акција за елиминацију свих пољопривредних субвенција које дају Сједињене Државе, ЕЗ и Јапан. Њен извештај из 1985. године под насловом "Пољопривредна политика и трговина", изјавио је да "интерни издаци за фармерске програме у земљама Трилатерале постају политички све израженији... домаћи програми морају постати више тржишно оријентисани... временом би нивои заштите требало да буду значајно смањени, а домаћи произвођачи суочени са извесним степеном конкуренције са међународних тржишта".

ЗАХТЕВ ТРИЛАТЕРАЛЕ

"Тржишно оријентисани" захтев Трилатерале за светску трговину пољопривредним производима заснивао се на мудрој превари. Не постоји ништа што би се могло назвати "цена на светском тржишту" за житарице или било које друге робе. Постоји буквално на стотине хиљада локалних, или регионалних "тржишних цена", које зависе од комплексних односа између кулца и продавца. Али, као што је био случај и са англо-америчком монополском картелизацијом светске нафте од краја 1920. исти моћни интереси први пут у историји покушавају да успоставе глобални монопол на снабдевање храном.

Концепт "глобалне тржишне цене" прекао се у економску анализу током 1980., не само у пољопривреди већ и у произвођачкој аутомобила, челика и у свим другим индустријским гранама. Такав концепт произашао је из стварања "глобализованих" спекулативних финансијских тржишта током 1980. Нето ефекат ове преваре са глобалном тржишном ценом је уништење целокупних националних индустрија широм света. Овај ефекат ћемо детаљније истражити даље у овом извештају, приликом разматрања појединих земаља. Највећи светски трговац житарица Каргил одавно контролише политику владе САД у односу на пољопривреду. Године 1985. када је Вашингтон припремао свој наступ на Уругвајској рунди преговора ГАТТ-а, Данијел Амштуд помоћник секретара за пољопривреду за међународну трговину је израдио нацрт захтева у вези с пољопривредом моделираним на основу "тржишно оријентисаног" предлога слободног тржишта који је дала специјална група Трилатерале. Пре лансирања политике владе САД у вези међународне трговине пољопривредним производима Амштуд је провео 25 година као виши руководилац у компанији Каргил. У то време специјални представник САД за трговину био је члан специјалне групе Трилатерале Клејтон Јетер, који је касније био секретар за пољопривреду Џорџа Буша.

Модел који се заступа у пољопривредној глобализацији је сличан моделу за друге индустрије и услуге: он енормно погодује монополским формацијама или картелима у интернационалном смислу, разијајући концентрацију финансијске и индустријске моћи, без икакве сличности са законодавством националне владе.

Они који заступају ГАТТ-ов процес либералне трговине користе аргумент да би "успех" ГАТТ-а покренуо трговински рат и осветничке тарифне блокове, као и светску привредну депресију сличну оној из 1930. након америчке Смут-Хаули тарифе. Овај аргумент има две слабе тачке. Прво, Смут-Хаули тарифе, коју је председник Херберт Хувер потписао као закон почетком 1930. године имала је мало утицаја на светску трговину. Она је постала погодан жртвени јарац за заступнике данашњих ГАТТ-овог процеса слободне трговине и отворених тржишта. Међународна депресија из 1930. године и колапс светске трговине и индустрије, своје су

почетке имали у колапсу пирамиде краткорочних кредита, која је била сарађена на сулудом систему Англо-америчког Версаја, према Даутсовом плану и акцијама у вези са њим. Криза ликвидности коју је изазвао крах Волстрита октобра 1929. године, срушила је и ове структуре међународног дуга, и америчку и европску индустрију која је од њега зависила.

Конкретни услови програма Уругвајске рунде су такви да би, ако би он био потписан и постао међународни споразум, то у великој мери убрзало глобализацију производње. Велике мултинационалне компаније би обезбодиле глобална "права интелектуалне својине" односно контролу патената за многе ставке, укључујући чак и богом дане генетске структуре у биоинженерији, и биле би у стању да спрече једну мању развијену привреду да забрани преузимање својих финансијских и банкарских тржишта од великих америчких и европских банака. Способности земаља у развоју да, на овај или онај начин, унапређују своје националне привреде, дошао би крај. Те земље би биле предмет нових трговинских ембарга или строгих санкција које би спроводио једно ново тело за политику светске трговине. Мултилатерална, трговинска организација (МТО), успостављена као независно, наднационално, непарламентарно тело у оквиру ГАТТ-а.

МТО изричито не би регулисало злоупотребе монопола од стране гигантских картелских група, већ би пре полицијских спроводила отварање тржишта у развоју "полугом" (насилно) да би на та тржишта ушле велике банкарске, рударске, производне компаније и картели за промет хране. Текст уругвајске рунде ГАТТ-а наводи да ће РТО "сарађивати са ММО-ом и светском банком" унутар њихове мисије да присиљавају локалне привреде да се отворе ка великим мултинационалним компанијама. Земље које су самосталне у производњи хране ће установити да су њихова домаћа тржишта први пут преплављена јефтиним увозним артиклима америчке хране, који су предвиђени да расту локалну производњу и створе стална нова тржишта за компаније Каргил, "Континентал" итд.

Они који заступају Уругвајску рунду наводе да би због "ефикасније" алокације ресурса у свету под њиховим режимом слободне трговине, ако се прихвате њихове претпоставке о митској "теорији о компаративним предностима", светска трговина имала корист од "око 213 милијарди долара". Али детаљнији поглед на ту импресијну цифру открива да је она заснована на статистичарском замку од мокрог песка.

СТУДИЈА О ДОБРОБИТИМА

Студија о добробитима овог рјешења објавили су у мају 1993. године центар ОЕЦД-а за развој у Паризу и светска банка у Вашингтону под руководством Доминика фон дер Мансбруга. Студија се заснива на глобалној економетријској компјутерској симулацији, моделу "РУНС" који је развила светска банка.

Студија признаје да је за претпоставку узела "савршену конкуренцију" међу свим земљама света; она је такође за претпоставку узела премисе комплетно заваравајући "Теорије компаративне предности", који је прво развио британски економиста Адам Смит, а усавршио Давид Рикардо 1817. године. Рикардо је узео претпоставку потпуно аутономне, независне националне економије и националну монетарну контролу сваке нације под фиксним златним стандардом. Он је такође претпоставио пуну запосленост у свакој држави, нешто што не треба ни помињати, данас не постоји нигде на планети. (НАСТАВЉА СЕ)

ТЕОДОРАКИС НА ГОСТОВАЊУ "ГРКА ЗОРБЕ" У БЕОГРАДУ

АПЛАУЗ НА ОТВОРЕНОЈ СЦЕНИ

БЕОГРАД, 4. децембра (Танјуг) - У Београду је синоћ у присуству славног грчког композитора Микиса Теодоракиса приказан његов балет "Грк Зорба" - заједнички пројект Центра "Сава" и Српског народног позоришта из Новог Сада, где је прије два дана одржана премијера ове представе.

Око 3.000 гледалаца бурним аплаузом је поздравило извођаче, а посебно Теодоракиса који је на крају представе изашао на сцену да се поклати публици.

Током боравка у Београду и Новом Саду ових дана Теодоракис је више пута нагласио да извођење "Грка Зорбе" у нашој земљи има симболичан карактер и да одражава подршку коју цијела Грчка пружа српском народу.

Теодоракис је бесплатно уступио ауторска права за извођење тог балета у нашој земљи.

Аутор кореографије био је Крунислав Симић, а умјетнички консултант - грчки редитељ Серџ Вафијадис.

Насловни лик играо је гост из Украјине Виктор Литвинов, а у улози Зорбиног пријатеља Ника заблистала је првак Београдског балета Константин Тешев из Румуније, уз солисткиње Гордану Симић из Београда и Оксану Сторожук-Влаукин из Новог Сада.

Хором и оркестром Српског народног позоришта дириговао је Имре То-плак, а у представи су учествовали и чланови АКУД "Соња Маринковић" из Новог Сада.

ОПЕРСКО-ДРАМСКЕ ВЕЧЕРИ У САНУ

ВЕЛИКАНИ НА ЈЕДНОМ МЈЕСТУ

• Програм, у ком ће учествовати бивши и садашњи великани Народног позоришта, конципирали су директори Опере и Дrame, Јован Шајновић и Радомир Путник

БЕОГРАД, 4. децембра (Танјуг) - У Галерији Српске академије наука и умјетности (САНУ), сваке сриједи, до краја године, одржаваће се оперско-драмске вечери, поводом прославе 125-годишњице Народног позоришта, у Београду, изјавила је Танјугу заменик директора Галерије Гордана Карашић.

Програм, у коме ће учествовати бивши и садашњи великани Народног позоришта, конципирали су директори Опере и Дrame, Јован Шајновић и Радомир Путник.

Манифестација ће почети у сриједу, 7. децембра, монологом из драме "Карађорђе" Симе Милутиновића Сарајлије, у извођењу Марка Николића. Он ће говорити и монологу из драме Милана Ђоковића "Вождова несаница", док ће Љиљана Благојевић извести монологу из приповјетке "Иве Андрића" "Злостављање".

Одломке из опера Ђузепе Вердија "Моћ судбине" и "Аида" пјеваће Вјера Мирановић-Микић, док ће Зоран Александрић пјевати одломке

из опера Ђоакина Росинија "Севилски берберин" и Ђузепе Вердија "Травијата".

Милена Китић ће се представити аријама из опера "Севилски берберин" и Вердијевог "Дон Карлоса".

Првак драме Бранислав Цига Јеринић говориће чувени монологу Миткета из драме Борисава Станковића "Коштана".

Прво оперско-драмско вече прагатиће на клавиру Наташа Плећаш. Током три наредне сриједи (14, 21, 28. децембра), у галерији САНУ наступиће оперски умјетници Вишња Павловић, Иван Томашев, Сања Керкез, Душан Плазинић, Јасна Шајновић, Јелена Влаховић, Гордана Јевтовић, Живан Сарамандић и други, док ће драмски програм увеличати глумци Ивана Жигон, Нела Михаиловић, Соња Јауковић, Љуба Тадић, Павле Минчић и други.

Гордана Карашић посебно је истакла претпримијерно извођење одломка из Моцартове опере "Чаробна фрула".

Она је нагласила да ће манифестација бити завршена наступом великана оперско-драмске сцене Народног позоришта - Јадранке Јовановић, Ксеније Јовановић, Васе Пантелића, Петра Банићевића и других.

НОВИ САД НАИВНА УМЈЕТНОСТ СРБИЈЕ

НОВИ САД, 4. децембра (Танјуг) - Припреме за отварање изложбе "Наивна умјетност Србије" у Музеју Војводине у Новом Саду су завршене и љубитељи наиве ће моћи да је виде већ почетком наредне недеље. Изјавио је Танјугу заменик директора Музеја мр Младенко Кумовић.

Изложба је настала као резултат сарадње Музеја Војводине и Музеја наивне умјетности у Јагодини, наглашава Кумовић.

Љубитељи наиве видеће 88 слика и 13 вајарских дјела које је креирао 65 уметника.

ДОКУМЕНТАРНИ ФИЛМ НА БУГАРСКОЈ ТВ О ЈУГОСЛАВИЈИ ПАРТНЕРСТВО ЗА БИЗНИС

СОФИЈА, 4. децембра (Танјуг) - Југославија и Бугарска треба већ сада да ураде законска и друга питања како би спречиле дочекале укидање санкција и прошириле међусобну економску сарадњу - поруча је документарни филм "Партнерство за бизнис", који је данас по подиз приказан на првом програму бугарске телевизије.

Ово је од јуна ове године до сада трећи документарни филм Бугарске телевизије о Југославији. Овог пута приказана су два успјешна филма под заједничким насловом "Живот под ембаргом" - о крушевачкој прилици и туристичком центру у условима санкција.



ФУДБАЛ

ФУДБАЛСКИ КУП РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ - ПОСАВСКО ОЗРЕНСКИ РЕГИОН

ШАМЧАНИ ИДУ ДАЉЕ

БОРАЦ - ОЗРЕН 4:1 (1:0)

СТРИЈЕЛЦИ: Тутњевећ у 33. и 52. (једанаестерац), Бијеловић у 54. и Богдановић у 62. за Борац, а С. Катанић у 75. минути за Озрен. Судија: Владо Марковић (Добој) 7. жути картони: Тутњевећ и Пивашевић (Борац); црвени картон: Тутњевећ у 70. минути гледалаца 350.

БОРАЦ: Радић 7, Бијелић 7, Пупчевић 6, Товирац 7, Курешевић 7, Бијеловић 8, Тутњевећ 8, Пивашевић 7, Павловић 7, Тешић 7, (Ж. Пупчевић - Богдановић), (Стојановић)

ОЗРЕН: Миланковић 6, Ђурић 6, Терзић 5, (Јовић -), Божић 6, 3. Катанић 5, Јаћимовић 6, Пушељић 6, С. Катанић 7, Попадић 5, Радељић 5, (Трипуновић)

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Милорад Бијелић (Борац)

ШАМАЦ: Фудбалери Борца су елиминисали екипу Озрена из Петрова из Куп - такмичења Републике Српске за посавско - озренски регион укупним резултатом 4:3 (У Петрову је Озрен победио са 2:0)

Све је ријешено почетком другог полувремена када су Шамчани за петнаестак минута постигли три гола и тако крунисали своју надмоћност. Петровљани су се потом узалуд трудили да надокнаде пропуштено, јер постигли су само један погодак, преко свог најопаснијег нападача, С. Катанића. Додуше, имали су још двије шансе у финишу, када су били бројчано надмоћнији, али Јаћимовић и С. Катанић их нису искористили. Борац је заслужено тријумфовао, а Озренци ће морати да сачекају нову прилику.

Сл. П.

ГРАДОНАЧЕЛНИК БАЊА ЛУКЕ, МР ПРЕДРАГ РАДИЋ, ПРИРЕДИО ПРИЈЕМ ЗА ЧЛАНОВЕ КАРАТЕ-КЛУБА "СИНЂЕЛИЋ - ПОЉОЕКСПОРТ"

ЧЕСТИТКЕ ПРВОЛИГАШУ

У пријатном једночасовном разговору градоначелник Бања Луке одао признање новом југословенском прволигашу, Синђелић - Пољоекспорту



ЧЕСТИТКЕ ЗА ВЕЛИКИ РЕЗУЛТАТ: Предраг Радић и гости из "Синђелић - Пољоекспорта"

Снимио: Растко ОСТОЈИЋ

БАЊА ЛУКА: Градоначелник Бање Луке мр Предраг Радић приредио је пријем за првотимце и чланове Управе Карате клуба "Синђелић - Пољоекспорта". Повод је био пласман Банолучана у Прву савезну карате лигу Југославије.

Веома сам срећан што у име града и нарочито оног спортског дијела Бање Луке могу да вас поздравим и честитам пласман у Прву савезну лигу. Овај подвиг је подстрек за оне млађе да крену вашим стопима и да с пуно љубави према спорту, а каратеу нарочито, достигну ваше резултате - рекао је у поздравној ријечи мр. Предраг Радић. - Иначе, спрот којим се ви бавите је онај у који се мало улаже, а пуно добија. Надајмо се да ће "Синђелић - Пољоекспорт" догодине у прволигашкој конкуренцији да се такмичи у миру и на овим нашим просторима, па да у Бањој Луци видимо и најбоље мајсторе каратеа с оне стране Дрине.

Потом је мр. Радић говорио да градске, привредне и спортске структуре требају да се припреме да помогну новом југо-лигашу, како би у својој дебитантској сезони у Првој лиги постигао што бољи пласман.

У име "Синђелић - Пољоекспорта" на пријатном пријему захваљујући се Ненад Бодироу, председнику клуба, сљедећим ријечима:

-Мислим да смо за двије године постојања постигли велики успјех пласманом у елитно друштво. Данас је "Синђелић" здрав спортски колектив, у којем влада велико другарство, без личних амбиција. Све је подређено клубу и живимо као велика породица. Треба напоменути да смо до тријумфа у друголигашкој конкуренцији дошли без иједног пораза. Таквим резултатом се мало ко може похвалити.

По завршетку оног официјалног дијела, мр Предраг Радић се задржао у једночасовном пријатном разговору са члановима "Синђелић - Пољоекспорта"

Д ГРАБОВАЦ



МАХ

ОЛИМПИЈАДА У МОСКВИ

НОВЕ ПОБЈЕДЕ ЈУГОСЛОВЕНА

МОСКВА - Обје југословенске репрезентације мушка и женска - забиљежиле су нове побједe на шаховској Олимпијади у Москви и задржале висока мјеста на табели.

Мушка репрезентација савладала је Литванију са 2,5:1,5 и послје трећег кола задржала друго мјесто са 10 поена, колико има и репрезентација Исланда. На првом мјесту налази се Холандија са поеном више.

Женска репрезентација побједила је Грчку са 2:1.

И у трећем колу шахисти и шахисткиње Југославије показали су да су у доброј форми иако је Олимпијада готово на самом почетку. Са мало више среће, мушка репрезентација је могла да побједи и убједљивим резултатом, без обзира на то што у екипи Литваније има врло добрих шахиста из познате совјетске школе.

Женска репрезентација је имала доста јаког противника у екипи Грчке, чије су се шахисткиње жилаво бориле на све три табле, али су побједу морале да

уступе бољима од себе.

У нашој екипи, иначе, влада добро расположење. Селектори Тома Ракић и Гордана Марковић, као и играчи, задовољни су приказаним до сада. Тешки противници, међутим, тек долазе, али се југословенски шахисти надају добрим резултатима, најављујући борбу "до посљедњег пијеска".

Важнији резултати трећег кола:

Мушкарци:

Литванија - Југославија 1,5:2,5, Француска - Холандија 0:4, Бивша БиХ - Естонија 2,5:1,5, Кина - Бугарска 2:2, Узбекистан - Шпанија 2:2, Данска - Русија (2) 1,5:2,5, Исланд - Словачка 3:1, Русија (1) - Туркменија 3:1, Мађарска - Грчка 2:2. Табела: Холандија 11 поена, Југославија и Исланд по 10.

Жене:

Мађарска - Грузија 1,5:1,5, Пољска - Јерменија 0,5:2,5, САД - Естонија 3:0, Молдавија Русија 2:1, Израел - Кина 1,5:1,5. Табела: САД и Јерменија по 8,5 поена итд.

"А" група - 16. коло

Београд Партизан - Војводина	3:1
Ниш Раднички(Н) - Црвена Звезда	1:0
Београд Рад-ОФК Београд	4:0
Земун Земун - Напредак	1:0
Пљевља Рудар - Спартак	1:0

ТАБЕЛА ПРВЕ ЛИГЕ "А" ГРУПА

1. Војводина	16	10	4	2	30:16	24
2. Црвена звезда	16	9	5	2	33:10	23
3. Партизан	16	8	5	3	37:14	21
4. Рад	16	5	6	5	14:16	16
5. Раднички	16	6	4	6	15:7	16
6. ОФК Београд	16	5	6	5	12:20	16
7. Земун	16	6	3	7	14:24	15
8. Напредак	16	5	3	8	14:26	13
9. Рудар	16	2	5	9	9:22	9
10. Спартак	16	2	3	11	11:25	7

ПАРОВИ 17. КОЛА

ПЉЕВЉА: Рудар - Земун, СУБОТИЦА: Спартак Спас - Партизан, НОВИ САД: Војводина - Раднички (Н), БЕОГРАД: Црвена звезда - Рад, ОФК - Београд Напредак

ГРУПА "Б" - 16. КОЛО

БЕОГРАД: Обилић - Лозница	2:1 (2:0)
КУПА: Хајдук - Раднички (НБ)	1:2 (0:2)
НИКШИЋ: Сутјеска - Слобода	1:0 (0:0)
ЧАЧАК: Борца - Будућност	3:1 (0:0)
ЗРЕЊАНИН: Пролетер - Бечеј	0:3 (0:1)

ТАБЕЛА ПРВЕ ЛИГЕ ГРУПА "Б"

1. Борац	16	10	3	3	27:13	(+14)	23
2. Бечеј	16	9	3	4	22:12	(+10)	21
3. Раднички (НБ)	16	9	2	5	20:15	(+5)	20
4. Будућност	16	8	3	5	24:15	(+9)	19
5. Хајдук	16	7	5	4	24:17	(+7)	19
6. Обилић	16	5	6	5	20:18	(+2)	16
7. Пролетер	16	6	2	8	21:20	(+1)	14
8. Лозница	16	5	4	7	19:25	(-6)	14
9. Слобода	16	3	4	9	9:22	(-13)	10
10. Сутјеска	16	1	2	13	9:38	(-29)	4

ПАРОВИ 17. КОЛА

ЗРЕЊАНИН: Пролетер - Обилић, БЕЧЕЈ: Бечеј - Борца, ПОДГОРИЦА: Будућност - Сутјеска, УЖИЦЕ: Слобода - Хајдук, НОВИ БЕОГРАД: Раднички - Лозница.

ЕВРОПСКА ФУДБАЛСКА ПРВЕНСТВА

Шпанија - Унапријед одиграни сусрети 13. кола: Атлетико Мадрид - Атлетико Билбао 2:1, Реал Сосиједад - Реал Мадрид 1:1, Валенсија - Албасете 3:3, Барселона - Ла Коруња 1:1.

Табела: Реал Мадрид и Ла Коруња по 19 бодова из 13 утакмица, Сарагоса 17 (12), Барселона 17 (13), Атлетико Билбао 16 (13) итд.

Белгија - 14 коло: Стандард - Андерлехт 1:1, Сен Тронд - Серинд 1:1, Шарлроа - Беверен 0:0, Моленбек - Алст 1:2, Ган - Ломел 0:2, Антверпен - Лијеж 3:0, Мехелан - Бриж 1:2. Табела Андерлехт и Стандард по 21 бод, Бриж 19, Серинг 17 итд.

Шкотска - 16 коло: Абердин - Килмарнок 0:1, Селтик - Мадервал 2:2, Хартс - Феликиркс 1:1, Пертик - Хибернијан 2:2. Табела: Ренџерс 30 бодова из 15 утакмица, Мадфервал 29 (16), Хибернијан 25 (16) итд.

Енглеска - 17 коло: Ковентри - Ливерпул 1:1, Ипсвич - Манчестер Сити 1:2, Лестер - Астон Вила 1:1, Манчестер Јунатед - Норвич 1:0, Нотингем Форест - Арсенал 2:2, Шефилд Вензди - Кристал Палас 1:0, Саутемптон - Челзи 0:1, Тотенхем - Њукасл 4:2, Вимблдон - Блекбурн 0:3. Табела: Блекбурн 39 бодова, Манчестер Јунатед 38, Њукасл 34, Ливерпул 31 итд.

Њемачка - 16. коло: Кајзерслаутерн - Минхен 1860 1:1, Борусија Дортмунд - Дуисбург 1:0, Бајерн - Динамо Дрезден 2:1, Карлсруе - Вердер 3:1, Бајер Ирдинген - Фрајбург 0:2, Штуртгарт - Борусија Менхенгладбах 2:4, Ајнтрехт - Хамбургер 2:0, Бајер Леверкузен - Келн 3:1. Табела: Борусија Дортмунд 26 бодова, Вердер и Борусија Менхенгладбах по 23, Кајзерслаутерн 22 итд.

ТУРНИР У МАЛОМ ФУДБАЛУ СПОРТСКЕ ДВОРАНЕ "БОРИК"

ВЕЛИКО ИНТЕРЕСОВАЊЕ

Организатори турнира, имају пуне руке посла јер сваког дана стиже све више и више пријава, мада је до 20. децембра, када је крајњи рок за слање пријава, остало ништа више од двије седмице

Велики фонд награда очекује најбоље екипе овогодишњег турнира

БАЊА ЛУКА: Традиција се наставља. Дугогодишња смотра малог фудбала у Спортској дворани "Борик", и поред ратних прилика, биће одржана и ове године. Додуше, пионери, кадети, јуниори дошли су на своје, док ће сениори причекати још неко вријеме, док се ратни вихор не стиша. Још је у успомени љубитеља фудбала прошлогодишњи тријумф састава Друге банолучке пешадијске бригаде, која сада биће војничке битке на добром ратишту. Но, нема сумње, кад се такви услови, појаве се многе екипе на турниру, а оне војничке надамо се, биће најорјоније. До тада ће млађе категорије, за вријеме школског зимског распуста, играти мали фудбал. Вјерујемо атрактивно и добро као и сениори.

Сваког дана све је више и више пријава. До 20. децембра, када је

крајњи рок да се екипе пријаве, остало је ништа више од двије седмице и мислим да тек сада предстоје велики послови - прича Бошко Станишљевић, спортски директор Турнира у малом фудбалу. Фонд награда је заиста велики, и то је побудило велику пажњу код најмлађих фудбалера. Уплата за сваку екипу је 100 динара, а од укупно уплаћене суме 60 одсто иде у фонд награда. То је довољан гарант за добре представе, атрактивне и борбене.

Све информације у вези турнира могу се добити сваког дана на телефоне "Борика" (078) 38-855 и 30-497. Организатори ово годишњег турнира су, поред Спортске дворане и фирма "Озерс" те спортски лист "Дерби".

ДГ.



ПРИЗНАЊА ПОБЈЕДНИКУ: Детаљ с једног од претходних турнира.



КИК-БОКС

ВЕЛИКИ УСПЈЕХ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ КИК-БОКСЕРА

ЈОЦОВИЋ И НИКОЛИЋ СЕ ПОЗЛАТИЛИ

ЛИСАБОН - Југословенски репрезентативци Миломир Јоцовић и Јован Николић освојили су златне медаље на Европском шампионату у кик-боксу, које се одржава у Лисабону.

Јоцовић је у финалу у тешкој категорији савладао Сергеја Зоранова из Русије, док је супертежакш Николић био успешнији од Едуарда Григоријана из Русије.

Поред ове двојице златних момака, сребрне медаље за југословенску репрезентацију обезбједили су Иван Стругар у полусредњој и Милован Гашић у полутешкој категорији. Горан Шћекић у категорији до 86 килограма освојио је бронзану медаљу.

Стругар ће у сутрашњем финалу покушати да своју сребрну медаљу позлати, јер ће се састати са Французом Пакалом Лафијом за европску титулу.

Данас су одржане полуфиналне и финалне борбе. У пријеподневном програму петорица југословенских момака борили су се за улазак у финале. То је за руком пошло четворица наших бораца, осим Горана Шћекића, који је сасвим заслужено био поражен од Александра Вотчева из Русије.

Прави јунак меча био је Иван Стругар, који је успио да елиминше професионалног првака свијета Олега Бахирева из Русије. Он је демонстрирао сјајан кик-бокс, поготово ниске ноже ударце, тако да су гледаоци уживали у његовој борби.

Изузетан успјех остварио је и Милован Гашић, који је на ефектан начин побједио мађарског представника Ивља Гергељја. У полуфиналу наш Миломир Јоцовић није имао противника, јер његов ривал није изашао на ринг. На крају полуфиналних такмичења Јован Николић је савладао француског представника Ерика Едуа.

Послије једночасовног одмора организатор је на брзину одлучио да се одржи и дво финалних борби. Оне су нама донијеле велике радости, али и једно разочарење. Наиме, Милован Гашић је сјајно боксовао у финалу против Андреја

Калеге из Русије, али су судије за побједника прогласиле његовог противника. То је изазвало бурно негодовање у гледалишту и спонтану реакцију наших репрезентативаца, који су сви изашли на ринг. Услиједио је 15-минутни прекид финалних борби, али се потом све брзо смирило.

У наставку првог дијела финалних сусрета Миломир Јоцовић је сјајно одбоксирао против Сергеја Зоранова из Русије, док је још убедљивију побједу остварио Николић против Едуарда Григоријана. Тиме су ова двојица такмичара потврдили златне медаље које су прије мјесец дана освојили у Хелсинкију, у дисциплини фул-контакт.

У СКЛОПУ 40. ИЗБОРА ДЕСЕТ НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И НАГРАДНА ИГРА

ПРОГНОЗЕРИ, ПОКАЖИТЕ СЕ!

• Срећном прогностеру најбољег спортисте Републике Српске у 1994. години угледна бањолучка фирма "Еуросплет" обезбјеђује вриједну награду од чак 1.000 динара • Купоне до 23. децембра треба слати или лично доносити у Редакцију "Гласа српског" у Бањој Луци, Улица Веселина Маслеше 28

БАЊА ЛУКА - Генерални спонзор јубиларног 40. избора десет најбољих спортиста Републике Српске у 1994. години, угледна фирма "Еуросплет" и њен власник, односно директор мр Перо Милановић, приређују и пригодно награду игра. Наиме, сви они који постоје најбољег спортисту у овој години улазе у круг кандидата за вриједну награду од чак 1.000 динара.

У "Гласу српском" и у "Дербију" редовно ћемо објављивати купоне, на којима треба уписати име свог кандидата и све то послати на адресу Редакције:

"Глас српски" - за награду игра избора најбо-

љих спортиста 78 000 БАЊА ЛУКА

Улица Веселина Маслеше бр. 28 На спортоким странама "Гласа српског" увелико објављујемо приједлоге кандидата за нашу листу и они би требало да буду путоказ за прогностере.

Наравно, купоне примамо све до 23. децембра, а они се у Редакцију могу и лично донијети.

НАГРАДНИ КУПОН

НАЈБОЉИ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ЗА 1994. год. је _____

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ _____

АДРЕСА _____



КОШАРКА ТАКМИЧЕЊЕ ЗА КУП "НАФТАШИЦЕ" ИДУ ДАЉЕ

КОЗАРАПЕТРОЛ - ЈАЈЦЕ 39:37 (24:19)

ДВОРАНА: "Младост"; гледалаца: 50; судија: Вујичић (Приједор).

КОЗАРАПЕТРОЛ: Јовеш 6, Деспот, Марић 5, Граховац 8, Дувњак, Половина, Павић 14, Шилка, Бузук 2, Будимир, Бановић 4, Срећо.

ЈАЈЦЕ: С. Тубић 18, Т. Тубић, Маркез, Тринић, Оџак, Јовановић, Јокић, Букић, Цумбо 3.

ПРИЈЕДОР - Кошаркашице Козарапетрола, послје узбудљиве и резултатски неизвесне борбе, забјегавши су побједу у мечу са екипом Јајца и тако се пласирале у даље борбе такмичења за Куп.

Обје екипе заслужују похвале за примјерну борбеност и одважност јер су играле у хладној дворани и у тешким условима. На крају, домаћин је био спретнији, срећнији и извојевао минималну, али, мора се признати, заслужену побједу.

Е. Г.

ТРИБИНА

"КОШАРКА ДАНАС И СУТРА"

БЕОГРАД - У Београду је данас одржана трибина "Кошарка данас и сутра", коју су организовали Новинска агенција Танјуг, специјализована кошаркашка ревија "Суперкош" и први приватни југословенски спортски лист "Спорт спот".

На трибини, организованој с намером да се сагледа садашњи тренутак југословенске кошарке, али и с циљем да кошарка сачува мјесто које јој је до увођења санкција припадало, говорили су најеминентнији стручњаци овог спорта.

Међу гостима трибине били су генерални секретар Међународне кошаркашке федерације (ФИБА) Борислав Станковић и председник Југословенског олимпијског комитета (ЈОК) Александар Бахочевић.

РИЈЕЧ-ДВИЈЕ С МАРИНОМ СРЕДАНОВИЋ

МОРАЛА САМ ДА ОДСТУПИМ

• За шест мјесеци преданог рада као тренер Младог Крајишника добила само једну, јунску плату!?

БАЊА ЛУКА - Неписани закон морепловца да калетан посљедњи напушта брод који тоне, у кошарци, очигледно, не важи: Марина Средановић, бивша кошаркашица Младог Крајишника (тада је носила дјевојачко презиме Миловојча), напустила је "малене" и од тада прволигаш нема - тренера! Нешто девојачка, које још имају жељу да тренирају, ради самостално, без контроле, надзора...

"Из Сарајева сам умекла под страховитим околостима и у Бању Луку се вратила, код родитеља, без игде ичега. Све што се имало, што се скупило, остало је у том граду. Понуду матичног клуба да радим с млађим селекцијама објеручке сам прихватила, јер сам се још у Сарајеву, прије избијања рата, бази-

ла баш тим послом! - каже професор Марина СРЕДАНОВИЋ. - Када се за то указала потреба, радила сам и са сениоркама, а у посљедје вријеме била сам једини тренер у клубу. Међутим, више нисам могла да поднесем голем терет који се стропоштао на моја плећа. Због ситуације у којој се клуб нашао девојке су, једна по једна, губиле вољу за тренингом, тешко их је било мотивисати, припремали смо се у хладној дворани, путовали на утакмице као "посљедња сиротиња". Ником у клубу није било лако, а поготово лако није било мени. У јулу сам примила плату за јуни и од тада нисам добила ни један једини динар, иако је било дана када сам одржавала и по три тренинга. Када сам све одвагала, добро анализирала, схватила сам да је најбоље да се - повучем. То сам и урадила.

Млади Крајишник није, због недостатка средстава, одиграо двије првенствене утакмице. Једну је изгубио службеним резултатом. Прикован је за посљедње мјесто "А" групе. Прије три дана Извршни одбор СО Бања Лука донио је одлуку да се прволигашу додијели ванредна помоћ од 15.000 динара, како би могао да доврши првенство.

- То је кап у мору! - тврди Марина СРЕДАНОВИЋ. - Тиме се продужује агонија Младог Крајишника, која дуго траје. Без трајнијег, свеобухватнијег рјешења нема среће, ни за "малене" ни за женску кошарку. Због неимаштине распустене су младе селекције. А како да обнављамо играчки кадар ако га не стварамо. МК нема пара за куповину "готових" кошаркашица. Перспектива клуба је, да будем искрена, ужасна. У таквим условима било је немогуће радити и стварати. Зато сам и одступила. То је моја дефинитивна одлука! - завршила је Марина Средановић.

Л. П.

• КК Борац-Нектар носи титулу првака и побједника Купа Републике Српске, такмичи се у друштву најбољих југословенских екипа, а на терену су перјанице Драган Вуковић и Зоран Кукић

БАЊА ЛУКА - Кошаркашки клуб Борац-Нектар најстарији је кошаркашки клуб на просторима Републике Српске. У својој 47 година дугој историји кошаркаши су имали успона и падова, били су и остали непресушан извор талената, играча репрезентативног формата. Деценијама је Борац члан савезних кошаркашких лига, а од прије три године налази се у друштву најбољих југословенских екипа. Упркос свим тешкоћама, неравноправним условима, екипа Борац-Нектара гледи на побједу, борбеносту, а не изостају ни резултати. У Републици Српској Борац-Нектар је носиоца титуле првака и побједника Купа, а у југословенском елитном такмичењу има реалне изгледе да оачува статус у друштву најбољих клубова.



Драган ВУКОВИЋ

Иза постигнутих резултата стоји колектив, а на терену су перјанице Драган Вуковић и Зоран Кукић, кандидати за избор најбољих спортиста Републике Српске.

Драгана Скаку Вуковића готово да не треба посебно представљати. Већ је годинама међу најбољим спортистима Републике Српске. Иако има 35 година живота, Вуковић је увијек међу најбољим играчима не само Борца већ и међу најуспјешнијим играчима у такмичењу. Један је од водећих стријелца Прве савезне лиге. Ове године Скака обиљежава риједак јубилеј: 20 година је непрекидно на кошаркашком терену и 10 година капитан екипе.

Зоран Кукић, рођен 1973. године, поникао је у Борцу и један је од играча за кога ће се тек чути, јер

40. ИЗБОР НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ. Logo with Eurosplyt and stars.

БАНСКИ ДВОР ПЕТАК, 23. ДЕЦЕМБРА У 18 ЧАСОВА

незадрживо крчи пут ка пуној спортоској афирмацији. Кукић је на свакој утакмици Борац-Нектара међу најзапаженијим актерима, подједнако добар и у нападу и у одбрани. Кошаркашки стручњаци предвиђају Зоки блиставу каријеру, а већ сада је много прволигаша који желе да га виде у својим редовима.

Ипак, надамо се да ће један од асова бањолучке кошарке остати веран матичној средини и допринијети даљој афирмацији Борац-Нектара.

Е. Г.



Зоран КУКИЋ

ДРУГА ЈУГОСЛОВЕНСКА РУКОМЕТНА ЛИГА - ГРУПА ЦЕНТАР ПОРАЗ БАЊОЛУЧАНА БАНАТ-БОРАЦ КРАЈС 22:17

Дана 5. 12. 1994. године наврашава се тужних 40 дана откако није више са нама наш драги



ИЛИЈА (СТЕВЕ) КАЈТЕЗ

С љубављу и тугом, супруга Ковиљка, синови Младен и Драган, кћерка Милена и остала многобројна родбина и пријатељи

030434

Тужним срцем јављамо родбини и пријатељима да је дана 3. 12. 1994. године у 75. години живота након краће болести преминула наша драга



ДРАГИЊА ЈОВАНИЋ

Сахрана ће се обавити дана 5. 12. 1994. године у 13 часова на Ченића гробљу.

ОЖАЛОШЋЕНИ: синови Новак и Бранко, кћерка Миланка, унук Бранко, зет, снаха, те остала ожалошћена родбина и пријатељи.

Последњи поздрав драгој Нани



ДРАГИЊА ЈОВАНИЋ

од синоваца и комшија

Дана 6. 12. 1994. године наврашавају се 3 тужне године од погибје нашег вољеног сина



СЛАВИШЕ КОЈИЋА

Дана 8. 12. 1994. године у 10 часова посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо цвијеће на гробљу у селу Машиви. С вјечном тугом и болом, отац Остоја и мајка Ковиљка.

029962

Тужно сјећање на вољеног супруга и оца



СЛАВИШУ КОЈИЋА

Осташе вјечно вољен у нашим срцима. Супруга Божана, кћерка Слађана и син Славица.

Јављамо тужну вјест да је дана 12. 9. 1994. године у 20. години живота часно изгубио живот као припадник Војске Републике Српске наш драги



НИКОЛА (ВИДА) ЦРНОМАРКОВИЋ

Сахрана ће се обавити дана 5. 12. 1994. године на гробљу Оштра Лука - Сански Мост у 13 часова. Ожалошћени: мајка Милка, браћа Милан и Душко, сестра Татјана, тетка Борка, тетак Стево, тетке Ранка и Слава, нећак Милош и зет Зоран.

Последњи поздрав ДРУГУ



НИКОЛИ

од 1. батаљона Војне полиције

Тужно сјећање на брата



МАРКА ЈЕРКОВИЋА

Већ 40 дана придружено си се мом покојном сину, а ја плачем и пролињем злу судбину. Сестра Јања

0029974

Дана 6. 12. 1994. године наврашава се 40 тужних дана од смрти нашег драгог



МАРКА ЈЕРКОВИЋА

Тога дана у 11 часова посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо цвијеће на Новом гробљу, те позивамо родбину и пријатеље да нам се придруже. Ожалошћени: син Драган, кћерка Рајна и остала родбина.

0029969

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ ТАТИ



ДРАГОЉУБУ

Од сина Мирослава, снахе Љиљане, унучади Драгољуба и Јелене.

030435

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДЈЕДИ



ДРАГОЉУБУ

Од породице Шешум.

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ЧИКА



ДРАГОЉУБУ

од Маркана и Здене са породицама.

030435

Тужним срцем јављамо свој родбини и пријатељима да је дана 3. 12. 1994. године у 82. години живота преминуо наш вољени супруг, отац и дјед



ДРАГОЉУБ (САВЕ) ШАТАРА

Сахрана ће се обавити 6. 12. 1994. године у 14 часова на Новом гробљу у Бањој Луци. Ожалошћени: супруга Јелица, деца Борислав, Љиљана и Мирослав

030435

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ



АЦИ

од стрице Раде, стрине Бобе, Драгана и Веце

030429

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ



АЦИ

од стрице Стојке, стрине Душанке, Биље и Даче.

030429

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ



АЦИ

од стрице Мирка, стрине Леле, Владе и Бранковице.

030429

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



АЦИ

од тече Раде, тетке Милане, Раде и Миће.

030429

Тужним срцем јављамо да је дана 4. 12. 1994. год. у 61 години након краће болести преминуо наш драги супруг, отац, брат и дјед



ВОЈИСЛАВ (РАЈКА) РАЧИЋ

Сахрана ће се обавити 5. 12. 1994. г. у 14 часова на гробљу Ребровац. Ожалошћени: супруга Љепосава, син Рајко, кћи Драгана, браћа Славо и Неђо, сестре Петра и Миријана, снахе, зет, унучади и многобројна родбина.

Јављамо тужну вјест свој родбини, комшијама и пријатељима да је дана 12. 9. 1994. године у 43. години живота погинуо као припадник ВРС на бихаћком ратишту наш драги



ВИНКО (МЛАЋЕ) ЈАЊИЋ

Сахрана ће се обавити 5. 12. 1994. године у 13 часова на гробљу Средња Ломовица. Ожалошћени: супруга Јелена, син Дејан, сестра Милена, браћа Мирко и Милорад, те остала многобројна родбина и пријатељи.

03043

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ ТАТИ И СУПРУГУ



ВИНКУ

од сина Дејана и супруге Јелене.

030430

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ БРАТУ, ДЈЕВЕРУ И СТРИЦУ



ВИНКУ

од брата Мирка и снахе Миље, са кћеркама Татјаном и Дијаном.

030430

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



ВИНКУ

од сестре Милене и зета Воје, са кћерком Свјетланом и сином Предрагом Тешћем.

030430

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ БРАТУ, ДЈЕВЕРУ И СТРИЦУ



ВИНКУ

од брата Милорада и снахе Мериме, са сином Филипом

030430

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ



ВИНКУ ЈАЊИЋУ

од породице Ољача, Богојевић, Ђурић и Бањац

030426

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ БРАТУ



ВИНКУ

од сестре Милане.

030433

ВОЉЕНОМ БРАТУ



ВИНКУ ЈАЊИЋУ

Само тако добри и племенити остављају вјечне раче. Твоји: Јагода, Бране, Драган и Милан.

ВОЉЕНОМ БРАТУ



ВИНКУ ЈАЊИЋУ

Тешко је схватити, а још теже прихватити горку истину да више ниси са нама. Сестра Невенка са породицом.

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ



ВИНКУ ЈАЊИЋУ

од брата Васкрсије Јањић.

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ВОЉЕНОМ



ВИНКУ ЈАЊИЋУ

од сестре Радане и зета Неђе са породицом

IN MEMORIAM



ДРАГОЉУБ ЦРНИЋ

3. 12. 1983 - 3. 12. 1994. ЊЕГОВА ПОРОДИЦА

030427

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА ВОЉЕНОГ БРАТА



РАТКА ИВАНОВИЋА

од сестре Босиљке са породицом

030432

ИНДУСТРИЈА СВИЛЕНИХ ТКАНИНА Д.Д. ЧЕЛНАЦ

ЦЕНТРАЛА: 051-253, 051-022
КОМЕРЦИЈАЛА: 051-049, 051-363
ФАКС: 078051-069

Свила

- АВРЕМЕНО
- ЕОМА УДОБНО
- ШТО ЈЕ НАЈВАЖНИЈЕ
- АКО ЗА ОДРЖАВАЊЕ
- ТРАКТИВНО

Производе "Свиле" можете набавити:

- у Челинцу "Дисконт" испред фабрике по фабричким цијенама, тел. 851-253, 851-022 локал 161
- у Бањој Луци
- "Дисконт" роба по фабричким цијенама у Ул. Цара Душана 17, тел: 12-587
- продавница у Ул. Веселина Маслеше (код Југобанке) тел. 11-346
- продавница киоск Карла Ројца 66
- продавница киоск испред "Инцела" тел. 33-944 локал 372
- продавница у Ул. Браће Одића бр. 23ц, тел. 69-040
- у Лактасима зграда Лактинга Занатско производни центар
- у Кнежеву Ул. Гаврила Принципа 66, тел. 895-456
- у Теслићу Ул. Светосавска 54, тел. 074/730-158
- у Котор Варошу насеље "Брегови" тел. 881-240
- у Српцу Ул. Васе Пелагића 11, тел. 840-665
- у Приједору Ул. Милана Тепића бр. 3, зграда М-3
- у Градишци, Видовданска 59
- у Санском Месту, насеље Тодоровићи 66, Тел: 079/ 84-856
- у Козарској Дубници, Ул. Светосавска 7, тел. 079/40-800
- у Пријвору, Ул. Београдска 7, Тел. 860-574.

ВАШ ЛИСТ "ГЛАС СРПСКИ"

Последњи поздрав саборцу

ДАЛИБОРУ С. СТОЈИЋУ

20. 7. 1973 - 12. 9. 1994.

Сахрана ће се обавити у понедељак 5. 12. 1994. године у Бусновом у 12,30 часова.

КОМАНДА И САБОРЦИ ВП 7225/14

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ

АЦИ

од тече Раде, тетке Милане, Раде и Миће.

030429

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ БРАТУ, ДЈЕВЕРУ И СТРИЦУ

ВИНКУ

од брата Милорада и снахе Мериме, са сином Филипом

030430

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ

ВИНКУ ЈАЊИЋУ

од породице Ољача, Богојевић, Ђурић и Бањац

030426

МИРИНДА ПЕПСИ ОРАНЖ БУС

ФРУКТОНИ

МП "СТОЧАР"

Бања Лука, Видовданска "Б" телефони: централа 078/ 32-928 комерцијала (факс) 32-866 клаоница 30-097, 30-096

ПРОИЗВОДЊА И ПРОМЕТ МЕСОМ И МЕСНИМ ПРЕРАЂЕВИНАМА

КЛАОНИЧКЕ УСЛУГЕ

ВОЈИСЛАВ (РАЈКА) РАЧИЋ

Сахрана ће се обавити 5. 12. 1994. г. у 14 часова на гробљу Ребровац. Ожалошћени: супруга Љепосава, син Рајко, кћи Драгана, браћа Славо и Неђо, сестре Петра и Миријана, снахе, зет, унучади и многобројна родбина.

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ

ВИНКУ ЈАЊИЋУ

од породице Ољача, Богојевић, Ђурић и Бањац

030426

ТУЖНО СЈЕЋАЊЕ НА ВОЉЕНОГ БРАТА

РАТКА ИВАНОВИЋА

од сестре Босиљке са породицом

030432

ОМАРСКА

ПАРАСТОС ПОГИНУЛИМ БОРЦИМА

ОМАРСКА, 4. децембра (СРНА) - У присуству многобројне родбине, пријатеља, комшија и сабораца, испред Задружног дома у Омарској код Приједора, јутрос је у 9 часова одржана заједничка комеморација и опијело дванаесторици српских бораца, припадника Пете козарске бригаде, које су 12. септембра на зајерски начин убили исламски фундаменталисти на бихаћком ратишту.

У име грађана Приједора, од српских бораца опростио се председник Скупштине општине Душан Курнога, а опијело је служио протонајмес-

ник Приједорске православне епархије Ранко Малетић.

Од погинулих другова у име сабораца Пете козарске бригаде опростио се потпуковник Остоја Барашин, начелник Штаба бригаде.

Сахрана погинулих српских бораца обавиће се данас и сутра у мјесним гробљима у поткозарским селима Омарска, Ламовита, Градина, те у Градишци.

Поводом погибије 12 бораца Пете козарске бригаде, на подручју приједорске општине проглашена је тродневна жалост.

ХОЛАНДСКИ ПРИПАДНИЦИ УНПРОФОРА ВРАТИЛИ СЕ КУЋАМА

ДРУГАРСКИ ОДНОС СРБА

БЕОГРАД, 4. децембра (СРНА) - Седамдесет припадника холандског батаљона УН-ПРОФОР-а јуче је стигло у Амстердам, а на аеродрому су их дочекали представници холандског Министарства одбране и војске, јавља дописник СРНЕ из Тилбурга.

На питање многобројних домаћих и страних новинара каква је био однос Срба према њима, сви холандски "плави шлемови" су били јединствени у оцјени да је био "врло коректан, па чак и другарски".

У ударном дневнику комерцијалне холандске ТВ-мреже ове изјаве нису пренесене.

У ГРАДИШКОМ ДОМУ КУЛТУРЕ

ИЗЛОЖБА СЛИКА

ГРАДИШКА, 4. децембра - Кад се у овим тешким временима публици понуди изложба умјетничких слика, онда је то догађај вриједан пажње, поготово у мањим мјестима. Такву прилику суграђанима у Градишци указали су академски аликари Михајло Миле Средојевић и Милован Чикић, који су уједно војници, али и професори у школама. Они су се представили са више вриједних експоната. Чланови су Удружења ликовних умјетника РС. Њихову заједничку изложбу организовала је Градишка бригада. Покровитељ је Скупштина општине, а спонзор Дом културе "Велко Чубриловић". Изложбу је само за два дана посјетило више од 2000 ученика и грађана. Г.Ш.



БАЊА ЛУКА
 -Управа-
 Централна: 12-833
 Ген дир.: 11-717
 -Комерцијални сектор-
 Централна: 32-366
 Пом. ген. дир. за комерц. послове: 42-148

ГРАХОВСКО-ГЛАМОЧКО РАТИШТЕ

НАСТАВЉЕНА ОФАНЗИВА ХРВАТСКИХ ЈЕДИНИЦА

ДРВАР, 4. децембра (СРНА) - Девет цивила и припадника Војске Републике Српске данас је рањено на гламочко-граховском ратишту где су здружене јединице Хрватског вијећа одбране и регуларне војске Хрватске наставиле са борбеним дејствима према српским насељима и линијама одбране, саопштила је Ин-формативна служба Другог крајишког корпуса ВРС.

Хрватска артиљерија из упоришта на Жрњу, Сокоцу и Самару данас је од шест до дванаест часова испалила око хиљаду пројектила по српским селима у Подинарју.

У поподневним часовима на ратиштима граховске општине није било већих борбених дејстава, али се претпоставља да је то само затишје пред нове офанзивне нападе хрватских формација.

Из правца Лиена, на гламочком дијелу фронта, хрватске јединице дејствовале су вишецијевним бацањима ракета по цивилним циљевима.

ИЗ УДРУЖЕЊА СРБА ПОМОЋ РАТНОЈ СИРОЧАДИ

БЕОГРАД, 4. децембра (Искра) - Удружење Срба из Републике Српске Крајине и Републике Хрватске упутило је јуче писмо којим позива привредне организације из Србије, прихватне предузетнике из Србије и РСК, завичајне клубове у земљи и иностранству да се придруже акцији сакупљања материјалне помоћи за ратну сирочад из РСК.

Циљ акције је да се, од прикупљених средстава, дјеци погинулих крајишких бораца набави школски прибор, одјећа и обућа, те припреме пригодни пакетићи за наступајућу 1995. годину.

У позиву се истиче да без хуманитарне и материјалне помоћи српског народа, радних организација, Црвеног крста, завичајних клубова у земљи и иностранству српски народ РСК не би могао опстати на вјековним огњиштима и издржати хрватску агресију.

АНКАРА

ТУРСКА НАОРУЖАВА МУСЛИМАНЕ

АНКАРА, 4. децембра (СРНА) - Турска је тајно испоручивала оружје муслиманима у бившој БиХ, али 90 одсто ових испорука конфисковали су Хрвати, објавио је данас турски лист "Хуријет".

"Тајну помоћ за муслимане у Босни слали смо док сам био начелник штаба, али су Хрвати присвојили 90 одсто пошиљки", изјавио је за "Хуријет" генерал Доган Гурес, бивши начелник Штаба турских оружаних снага.

Лист не прецизира да ли Доган мисли на Хрвате из бивше Босне или из Хрватске и не објављује индикације о датумима или природи ових тајних испорука, као ни начин на који је достављано оружје.

Према одломцима интервјуа објављених у "Хуријету", генерал Гурес тврди да је НАТО припремао три копнене операције против Србије у којима је требало да учествује 60 хиљаде војника.

Гурес прецизира да су Сједињене Америчке Државе и Турска требале НАТО-у да помогну са по једном бригадом и дивизијом и тврди да до операције није дошло због несугласица између Француске, Њемачке и Велике Британије.

Генерал-пуковник Ратко Младић, командант Главног штаба Војске Републике Српске, оптужио је још 27. септембра турски контингент УНПРОФОР-а да наоружава муслимане у бившој БиХ.

ХАРИС СИЛАЈИЋ О ПРИЈЕДЛОГУ КОНТАКТ-ГРУПЕ

ИЗМЈЕНЕ ПЛАНА НЕПРИХВАТЉИВЕ!

САРАЈЕВО, 4. децембра (СРНА) - Муслимански премијер Харис Силајић данас је изјавио да је његова влада категорички одбацила посљедње приједлоге контакт-групе за бившу БиХ - јавио је муслимански радио у Сарајеву.

Силајић је нагласио да се првобитни план контакт-групе "не може мијењати пошто је понуђен по принципу узми или остави".

"Ми смо прихватили план", рекао је Силајић, тврдећи да је њим "пола Босне дато Србима и да су измјене неприхватљиве".

Контакт-група је на бриселском састанку, 2. децембра, предложила да се у уставним аранжманима равноправно третирају интереси све три стране у бившој БиХ, што подразумева и право Републике Српске да се конфедерално повеже са СР Југославијом, те да зараћене стране у преговорима коригују план територијалне подјеле.

МТИ Д.Д.
БОСКА
 БАЊА ЛУКА
ВЕОМА ПОВОЉНО
 ШЕЊЕР 1,85 динара/кг
 СО 0,99 динара/кг
 УЉЕ 2,90 динара/кг
 У самопослужив и на другим одјелима прехранбене робе

РАДИО ТВ

Понедељак, 5. децембар

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

СРПСКА РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА -СТУДИО БАЊА ЛУКА ПРВИ ПРОГРАМ РАДИО СТУДИО БАЊАЛУКА НА СРЕДЊЕМ ТАЛАСУ 1071 И 1386 КХЗ, те мрежи УКТ ПРЕДАЈНИКА И УДРУЖЕНЕ РАДИО СТАНИЦЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

5.00- Вијести (СА), 5.05-Јутарњи програм, 6.00- Вијести (СА) 6.05-Почетак програма из бањолучког студија, 6.20-Сервисне информације, 6.50-Дјечји кутак, 7.00-ЈУТАРЊЕ НОВОСТИ, 7.20-Сервисне информације и Огласи и обавјештења, 8.00-Вијести, 8.05-Дописници јављају, 9.00-Вијести, 9.05-Дописници јављају, 9.05-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, 10.00-Вијести, 10.05-Поп - фолк - музичка емисија, 11.00- АКТУЕЛНОСТИ - тематска емисија, 12.00- ПОДНЕВНЕ НОВОСТИ (СА), 12.30-Подневни интермецо, 13.00- Вијести, Од 13.05-16.00-Свилен конач - музичка емисија, 14.00-Вијести, 15.00-Вијести, 16.00-ДНЕВНИК, 16.30-Музички интермецо, Од 16.45- 18.00-ДИРЕКТНА ЛИНИЈА, 18.00-Вијести, 18.05-Музика-ЕКО - музика и Огласи и обавјештења, 19.00-ВЕЧЕРЊИ ДНЕВНИК, 19.30-Интермецо, 20.00-Вијести, 20.05-ВЕЧЕ УЗ РАДИО, 21.00-Вијести, 22.00-ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ, 22.30-Староградска сјећања - музичка емисија, 23.00-Вијести, 23.05-Музика за лаку ноћ, 24.00-ПРЕГЛЕД ДАНА, од 00.10-05.00-Ноћни програм

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА РСК

ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Програм емитује Студио Бања Лука и Студио Сарајево 11.00-Отворени програм, 19.05-ЕПП (БЛ), 19.30-Дневник РТС, 20.10-ЕПП, 20.15-Интермецо, 20.30-Дневник СТВ, 21.05-Специјална емисија, 22.05-ФИЛМ, 23.45-Вијести, 23.55-Одјава програма

СРПСКИ РАДИО КНИН

Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХЗ и средњеталасно подручје 972 КХЗ 9.00-Најава програма, 9.05-Музика за лаку ноћ, 9.30-Јутарњи програм, 11.00-Вијести, 11.05 - Народна музика, 11.30-Вијести, 11.35-Рекламни пано, 12.00-Вијести, 12.15-Тематска емисија са гостом у студију, 14.00-Вијести, 14.30-Шири преглед вијести РСК, 15.00-Укључење у "Дневне новости дана", 15.30-Рекламни пано, 16.00- Дневник СРК -централна информативна емисија, 16.30-Аргумент више, 18.00-Народна музика, 19.00-Вечерњи дневник, 20.00-Жеље и поздраве, 21.00-Хроника дана, 21.30-За браниоце Крајине 22.00-Одјава и укључење у програм Радио Београда

ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

17.25-Најава програма, 17.30-Вијести, 17.35- Програм из студија, 18.30-Избор из културно- образовног програма, 19.30- Дневник ТВ - Београд, 20.15- Музика, 20.30-Дневник ТВ Книн, 21.30-Културни мозаик, 20.46-Дневник (СА, БЛ), 22.15-Одјава програма

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА СРБИЈЕ

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

Први програм 6.30-Јутарњи програм, 9.00-Програм за дјецу, 9.30-Школски програм, 10.00-Вијести, 10.05-Школски програм, 12.00-Вијести, 12.05-Концерт у подне, 13.00-Тамо далеко, 13.30-3 "С", 14.30- Школски програм, 15.30-Вијести, 16.20-Енглески језик, 16.45- Музичка вртешка, 17.00-Дневник 1, 17.35-Србија данас, 18.30-Музичка слагалица 19.05- цртани филм, 19.30- Дневник 2, 20.20 -ТВ спорт, 20.20-С. Павић - Нов пут у издају, 21.25-Актуелности, 21.55-Вестгејт, 23.00- Дневник 3, 23.35-ТВ спорт 3, 23.40-24 часа у свијету, 00.10-Вијести

ВРИЈЕМЕ

БАЊА ЛУКА, 2. децембра - Након хладног јутра преовлађивало је сунчано и прохладно вријеме. Преглед температуре ваздуха: Пале и Приједор - 1, Добој и Пакрац 1, Градишка и Удбина 2, Соколац, Сански Мост и Вели Манастир 3, Бања Лука, Петровац, Теслић, Рогатица и Козарска Дубица 4, Дрвар и Глина 5, Вишеград 6, Книн и Дрниш 10, Требиње 12 степени.

Сутра ујутро биће хладно, уз мраз и магла по котлинама, а током дана преовлађиваће промјенљиво облачно и дјелимично сунчано вријеме. Јутарња температура кретаће се од -10 до 3, а максимална дневна од 5 до 9 степени.

АУТОР:	ПРОВАСТ:	ОДЛОЖАК:	ИЗВЕШТАЈ:	ГЛУВИЦА:	АУТО-ТРЕКА:	КРАЈИШНИ:	АВЕРИ-	БАЊО-	ВАШ:	СРПСКА:	БРУК:	ЖЕНСКИ:	ИТАР:	МИНЕРАЛ:
ЖЕЛКО ПЕТРОВИЋ	КРАХ	УЛОЖАК	ВИШ-РАЈКЕ	ГАРДНЕР	ТРЕКА	ИТАР	ЦАГАТА	ЛУКА	ЛАС	РАТСКА	СТРАНА	НИНЕ	ИТАР	САВАЈЕ
МРАЧ КОШАРКЕ									ДЕЈСТВИЈА					
БЕО-ГРАДСКИ МУЗИЧАР									УН-ПРОФОР				БОРТ	
ПОСЛОВНИ ПРОСТОР (БИ)							ОЛМВА							БОЛК-ЛИБАН
УЗБИК НЕСТРЪЉИНА				СТАРО						ТРЕКА				
СТОП ДНО ДИВАРА				НЕ		СТРАНО-				ВЛАДА-			АМЕРИЧКИ	
ВРСТА УКРУПНЕ				СЛОВО		ВЛАДА-				ВЛАДА-			ПТИЦА	ОМБЕР
						ТИРАНИ				ВЛАДА-			КУЛДНИ	ТОНСТ
						ДИВАР				ВЛАДА-			ДИВАР	

Решење из прошлог броја (водоравно): караван, италики, овакав, старина, Мадагаскар, бер, ила, ерар, одеса, Нина, Иран, Арис, ета, знамен, ови